

Casa Torró

Pérez Pujol, 10
Gran stok: 2.000 pares medias, seda, transparentes.
Precio único: 8'30 pesetas par

El intercambio total de España

Ante bellum

La Dirección general de Aduanas acaba de publicar el Resumen mensual de la Estadística del Comercio exterior de España, correspondiente al mes de Diciembre de 1919, y por lo tanto, y ante el intercambio durante el pasado año. Las cifras oficiales, ahora circuladas, tienen gran interés y revelan importantes aspectos de la economía nacional ante bellum.

Comercio total. — Desde el año 1855, en que se operó la gran reforma, en el cual el conjunto del comercio exterior, o sea la suma del valor de la importación y de la exportación, no llegó a 571 millones de pesetas hasta el año anterior a la guerra, el de 1913, que se convirtieron en cerca de 2.510 millones, el intercambio global ofrece las siguientes fluctuaciones por períodos decenales, salvo los años 1905 y 1913, que especificamos, para mayor claridad expositiva. Las cantidades son redondeadas en millones de pesetas, con la siguiente cifra decimal, que representa centenas de millar.

Año	Millones de pesetas
1855	570,7
1860	644,9
1870	921,4
1880	1.362,0
1890	1.878,8
1900	1.823,3
1905	2.081,8
1910	2.179,7
1913	2.609,9

El aumento del intercambio en 50 años excede de cuatro veces y media más; es un incremento considerable.

Nuestra estadística oficial no da resúmenes globales o sintéticos más que en pesetas; pero no aparecen totalizados los pesos, cantidades globales de líquidos (vinos, etc.), ni suma de ganados, etc. Como las valoraciones han variado en ese período, mayor de medio siglo, no puede verse ese importante aspecto estadístico de unidades comerciales y arancelarias, que son invariables, como aparecen en las estadísticas de otros países extranjeros.

Si la valoración del intercambio total de España en el año 1913 representa aumento del 457 por 100 de la que tuvimos en 1855 al convertirse los 571 millones de pesetas de éste en cifras redondeadas, en casi 2.610 hace siete años, es seguro que las cantidades de pesos, medidas y otras unidades no dan este incremento superior a cuatro veces y media más de valor.

Sería uno de los más útiles nuevos trabajos que la Dirección general de Aduanas, que posee tan ricos archivos y millones de documentos elaborados este estudio de modo semejante al que realizan otros centros oficiales similares del exterior. Con estos datos, que por referirse a bases invariables, reflejan conceptos fijos y las «valoraciones» en «numeraario» que han sufrido numerosos cambios, se apreciarían entonces claramente los crecimientos y oscilaciones de «precios» de las mercancías y los gastos de los «transportes». Bien vale la pena de emprender tal labor, que por ser muy grande, sólo cabe realizarla al mencionado centro directivo.

En el próximo artículo aparecerá otro aspecto completamente opuesto, que es no menos interesante para nuestra economía nacional.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Nuevo General de los Terciarios Capuchinos

Por noticias que hemos recibido de Madrid, el 14 de los corrientes se reunieron, en la nueva finca denominada La Patilla, que desde hace poco forma parte de la Escuela de Reforma de Santa Rita (Carabanchel Bajo), el Consejo General y los Capuchinos del Instituto de Religiosos Terciarios Capuchinos, bajo la presidencia de su insigne fundador, el excelentísimo e ilustrísimo señor don Fray Luis Amigó, con el objeto de proceder a la elección del nuevo Superior General y demás miembros del Consejo.

Fueron elegidos: Superior General, el reverendísimo Padre Javier de Valencia. Primer Consejero general, el reverendo Padre José de Sedavi; segundo, reverendo Padre Bernardino María de Alacuz; tercero, reverendo Padre Ludovico María de Valencia; cuarto, reverendo Padre Pedro María de Tilaguis; Secretario general, reverendo Padre Laureano María de Burriana; y Económico general, reverendo Padre Ignacio María de Torrente.

Felicitemos a todos los elegidos, y muy especialmente al nuevo General, nuestro queridísimo amigo el Padre Javier de Valencia, pues las buenas cualidades que le adornan, unidas a su gran corazón, hacen esperar copiosos frutos y bendiciones para el tan necesario como benemérito Instituto de Religiosos Terciarios Capuchinos.

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto.

Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

Situación frente a las mismas de los socialistas de los diversos países

HISTORIA DE LAS TRES INTERNACIONALES

La Tercera Internacional aparece encabezada por Rusia. No pueden contarse, hablando en puridad, a los socialistas rusos entre los adheridos; ha sido la Rusia oficial, la Rusia soviética, la que, al anatematizar a los socialistas de otros países, la ha creado. A ella se han adherido los socialistas de Italia, Noruega y últimamente España, aparte algunas fracciones de algún otro país.

Los primeros, los de Italia, tomaron el acuerdo en Bolonia, pero más adelante ha habido como una revisión. En el Congreso socialista de Bolonia se había decidido en principio la creación de los soviets como organismos adecuados para la consecución del Poder político y económico por el proletariado y para la dirección de la sociedad comunista. Contra este acuerdo se alzaron algunas voces, en especial la de una fracción de la Confederación General del Trabajo de Italia, que tenía diera al traste, la constitución de los soviets con los Sindicatos obreros. La dirección del partido, temerosa ante estos vacilaciones, llevó al Consejo nacional la ratificación del acuerdo de Bolonia.

Duraron las reuniones del Consejo, que trató además de otras cuestiones, cinco días.

Llevó la voz del reformismo Tuzati; Modigliani, representa la tesis «reconstructora». Frente por frente de ambos se alza la tendencia bolcheviki y radical; Grazialide, y sobre todo Bombacci, violentamente sincero. Para él hubo un tiempo en que el Sindicato buscaba el mejoramiento, como el partido la reformar mas hoy el proletariado no quiere ni reforma ni mejora; quiere la conquista integral del Poder político y económico. En política aspira al comunismo y a la dictadura ejercida por el soviets, sin crear en democracia ni en la eficacia del Parlamento. En economía, no le importa el salario; busca el producto.

Estima imposible la unidad del partido por haberse roto el lazo entre comunistas y demócratas socialistas, y así, su dilema es éste: «O el partido es comunista y se separa de los socialistas demócratas, o es demócrata y los comunistas se separan de él».

El Consejo nacional ratificó el acuerdo de Bolonia y según Prensa que tenemos a la vista—los soviets serán muy pronto un hecho en Italia.

Quizás, bien que secretamente, lo sean ya.

El acuerdo de los socialistas españoles no ha sido tan explícito como el de los italianos. Acordaron ir a la Tercera; pero condicionadamente, previa una declaración de principios y normas técnicas.

Mequidades Alvarez, en unas recientes declaraciones, opina que con esa condicionalidad no serán admitidos, y en la última sesión del Congreso, el señor García Cortés también manifestó que, en su opinión, aprobar el informe leído por don Fernando de los Ríos, como en definitiva se aprobó por 8.269 votos contra 5.016 y 1.615 abstenciones, no era entrar por completo en la Tercera Internacional.

En efecto, el dictamen habla de que «el partido socialista español... pondrá sus esperanzas y sus esfuerzos en la creación de nuevos organismos, Consejos de fábrica, Sindicatos de industria, Consejos de aldeanos y Consejo económico nacional...» (que no son—digo yo—precisamente los soviets); pero además, «sin desdén el valor que tiene—el cual, por el contrario, afirma—su actuación en las organizaciones de la actual democracia burguesa».

«En cuanto a la orientación táctica—dice más adelante el informe,—el partido socialista obrero español afirma la necesidad de continuar la labor de la clase obrera en los Ayuntamientos, Diputaciones provinciales y en el Parlamento, así como en los organismos de carácter social.»

Con lo que no solamente quedan nuestros socialistas más rezagados que los italianos, sino también más que algunos «reconstructores» franceses, no obstante la declaración, hasta ahora platónica, de que España se adhiera a la Tercera Internacional.

Y aún nótese cómo han llegado hasta ahí. Decía Mequidades Alvarez en las predichas declaraciones, habiéndose registrado en el partido socialista el fenómeno de que la masa vaya delante de los directores. No es precisamente eso. Genaro Poza lo dijo más

Precios de suscripción

En cumplimiento de lo que dispone el real decreto sobre aumento de precio de los periódicos, la suscripción en Valencia es de dos pesetas al mes.

Nada decimos de los suscritores de fuera. El decreto está pendiente de una próxima modificación en el sentido de fijar en dos pesetas, mensuales también, el precio de suscripción para los pueblos de la provincia y en dos pesetas cincuenta céntimos para el resto de España.

Creemos inútil manifestar que esperamos la modificación propuesta por la Junta consultiva para dar el mayor margen de beneficio posible a los suscritores.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. A las once ocupó la presidencia el alcalde accidental señor Fagoaga. En los escuños, una docena de concejales, y menos público aún en la tribuna, animándose aquéllos y ésta poco después.

Se leyó el acta de la sesión anterior y fué aprobada.

Orden del día

La comisión de Reformas urbanas reprodujo el dictamen proponiendo se reconociera a la Sociedad anónima Construcciones y Ferrocarriles como sucesora de la titulada Barenys y Puig, en la construcción del Mercado Central.

Se aprobó, con la adición formulada por el señor Llagaria de que se haga constar que los señores Barenys y Puig responden subsidiariamente con todos sus bienes de cualquier incumplimiento.

Se concedieron 5.000 pesetas a la comisión organizadora de la Exposición de Bellas Artes de la Feria de Julio, para sufragar los gastos de organización, instalación y premios que origine dicha manifestación artística.

Se acordó que con frecuencia se proceda a la moneda de todas las acequias enclavadas en el término municipal, y se terrenen las charcas existentes en el mismo, a fin de evitar perjuicios a la salubridad pública.

Se acordó la jubilación de los mozos del servicio fúnebre, Rafael Alexandre Calvo y Manuel Vicente Esteban.

Se autorizó el pago de los carros que prestan servicio en los Cementerios, a razón de ocho pesetas diarias.

Volvió a Comisión el dictamen que propone se autorice a don José María Requejo por poner en circulación un nuevo coche fúnebre de tercera clase, devengando el cambio de uno de tercera clase a segunda, por no reunir condiciones para ello.

Volvió a Comisión el dictamen relativo a que se abone a los herederos de don Pablo Pedrosa, en Obligaciones por Resultas, 29.912'82 pesetas por capital y 15.902'92 pesetas por intereses de obras realizadas en el Ensanche.

Se concedió a doña Antonia Bueno, viuda del Portamiras de la sección de Ensanche don José Pérez Tarazona, un sueldo equivalente a una anualidad del haber que éste disfrutaba.

Se modificó el acuerdo del Ayuntamiento de 1.º de Diciembre último, en el sentido de que no se formalice la adjudicación de parcela ni se haga efectiva la licencia para edificar a doña María Burgos, en el camino Viejo del Greo, hasta que se proceda a la apertura de la calle número 158 del Plano, y a este efecto se incoe expediente de expropiación.

Se desestimó la instancia de doña Victoria Salcedo, en la que solicita intereses por el importe de la expropiación de unos terrenos de los que no se ha incautado el Ayuntamiento.

Se acordó remitir al señor gobernador civil de la provincia, para nombramiento de perito tercero y diligencias posteriores, el expediente de expropiación de la casa número 291 de la calle de San Vicente, de doña Carmen Planells.

Se acordó reconocer al camillero Miguel Jimeno Jimeno a los efectos de la jubilación, los ocho años, ocho meses y seis días de servicios prestados en el cuerpo de la Guardia municipal, no accediéndose a que se tomen en cuenta dichos servicios para el aumento gradual de sueldo.

Volvió a Comisión el dictamen que propone se desestime la instancia de 24 Societades obreras solicitando que ningún médico de los que prestan servicio en las casas de Socorro pueda pertenecer como médico de las Compañías aseguradoras contra accidentes del trabajo.

Concediéronse varias licencias para realizar obras e instalar motores.

Fueron nombrados camilleros numerarios de las casas de Socorro, Pedro Hervás Barrachina, Matías Novella Zorio, José María López Ferreres y Miguel Jimeno Navarro.

Se concedió al practicante de la brigada de Desinfección, don Antonio Gras Gauer, una prórroga de seis meses de la licencia que disfruta.

Se acordó hacer extensivo al personal facultativo y subalterno del cuerpo municipal de Sanidad el acuerdo de 5 de Enero último concediendo a los empleados de Secretaría la jubilación, con el haber correspondiente a la categoría inmediata superior, solicitándolo dentro de un año, siempre que tuvieran las condiciones necesarias.

Quedarán aprobados los pliegos de condiciones técnicas y económicas para contratar por subasta pública el suministro de leche de vaca al Consultorio municipal de Niños.

Se acordó la jubilación del arquitecto mayor don Federico Aymami, con los cuatro quintos del haber del secretario, sin que constituya precedente la concesión de tal beneficio.

Se acordó trasladar al Palacio Municipal los bocetos que sirvieron de modelo para las figuras de la nueva fachada del Ayuntamiento, en evitación de que éstos puedan sufrir desperfectos.

Se aprobó un concierto con la Sociedad de vinos y bebidas espirituosas y espumosas de la zona exterior, satisfaciendo la cantidad de 22.000 pesetas anuales.

Se aprobó el dictamen proponiendo la adjudicación definitiva del remate del derribo y aprovechamiento de materiales de la casa número 118 de la calle de San Vicente, a favor de don Francisco Bat Roig, por la cantidad de 8.015 pesetas.

Se autorizó a don José Vidal Miralles para establecer un servicio de automóviles para la conducción de viajeros y mercancías desde la puerta de Ruzafa a la isla del Palmar.

Se acordó que, con cargo a las econo-

Existente una oposición natural al proyecto, y ésta es, en primer lugar, de las Compañías del Norte y Mediodía (cualquier cosa), que tienen hipotecada la conciencia de nuestros gobernantes, y en segundo lugar, de toda la región de Cataluña, que sabe muy bien que el puerto de España sería Valencia si el proyecto se convirtiera en realidad.

Como no hay virilidad ni unión, de ahí que crea que el proyecto no se realizará por ahora; por eso pidió que se busquen todas las garantías posibles y que no vayamos engañados a la subasta».

El señor Samper declaró que coincide en la mayor parte de las manifestaciones del señor Llagaria, y que el señor Pedraza no irá a la subasta ni construirá el directo, pues otro ferrocarril de mucha menos importancia, el de las Alpujarras, ha quedado en vías de hecho.

Las Corporaciones provinciales y municipales de Madrid y Valencia, al adoptar los acuerdos que antes indicé, quisieran dar toda clase de facilidades para que el señor Pedraza ni nadie puedan crear ni tener motivo de que se le opongan obstáculos.

Yo creo que si Madrid y Valencia quieren habrá directo.

El señor Llagaria: Con dos senadores y dos diputados que yo designaría habría ferrocarril.

El señor Samper insiste en que lo que desean es, o convencerse del engaño del señor Pedraza, o que el señor Pedraza se ponga en condiciones de cumplir lo ofrecido.

La huelga de los barraqueros de baños

El señor Llagaria y el señor Samper abogan por que quede desierta la segunda subasta, porque entonces el Estado se encargaría de realizar el proyecto, como ha hecho otras veces, y entonces se podrá exigir con la fuerza que da la razón y la justicia.

Por fin se acordó lo propuesto por el alcalde.

El señor Llagaria se ocupó del cierre de las barraquetas de baños; defendió a los modestos industriales, y pidió que la Corporación solicite de los Poderes públicos que por este año no se le cobre cantidad alguna, y que el alcalde visite al señor delegado de Hacienda para que exprese el desecho del Ayuntamiento.

El señor Marco Miranda propuso que para los festejos de la próxima feria se supriman todos los pases y entradas de favor, y que los billetes de todos los festejos organizados por el Ayuntamiento sean intervenidos por Contaduría.

De esa manera se evitarán los concejales muchos compromisos, y la recaudación será nutrida.

Esta proposición dió motivo a largo debate, en el que intervinieron los señores Blanch, Juan, Samper, Llagaria y Carreteras, para acordar, después de pequeñas aclaraciones, que se entregue el billete a Contaduría, y que el alcalde designe una ponencia, encargada de señalar las localidades que han de ofrecerse a las autoridades.

El señor March dió cuenta de su viaje a Madrid para el traslado de los restos mortales de Rodrigo Botet.

El señor Oleina habló de un artículo publicado por un veterinario municipal, haciendo determinadas denuncias.

Se debatió apasionadamente y se acordó que la Inspección de Sanidad compruebe la certeza de las denuncias.

El señor Catalá dió cuenta de su viaje a Barcelona para contratar la Banda municipal.

El señor Ortega (don Tomás) propuso constara en acta el sentimiento por la muerte de don Mariano de Cavia, y que se dé su nombre a una calle de Valencia. Así se acordó; pero como anteriormente había pasado a Comisión el dictamen relativo a la imposición del nombre de Cava a la plaza del Botánico, en el que citó nuevo y larguísimo debate, en el que intervinieron los señores Samper, Blanch, Oleina y Llagaria; total, para acordar que la comisión y el cronista dictaminen.

Se hicieron varios ruegos y se levantó la sesión después de la una y media.

Cocinera

Desean, plaza Colegio Patriarca, 3.

Los que tengan que dar a imprimir cualquier clase de trabajos en negro o colores, hagan sus encargos a la

Editorial "Diario de Valencia"

San Martín, 2

Comerciales : Periodísticos : Literarios : Artísticos : Funerarios : Tarjetas : Invitaciones : Se les servirá con esmero, prontitud y economía :

La Casa del Azúcar, S. A.

ABADIA SAN MARTIN, 5.		El kilo.
Queso de Holanda, tierno, en bola, el kilo.		4'50 pesetas.
Garbanzos secos, para remojo, primera, en paquetes 2 kilos.		0'90 "
Alubias perlas blancas.	ld. 2 id.	0'85 "
Dulce seco.	ld. 1 id.	2'50 "
Bacalao de Escocia.	ld. 3 id.	2'00 "
Tocino magro, americano, en trozos de.	3 a 4 id.	3'50 "
Café tostado, Santos, en paquetes de.	1/2 id.	5'25 "
Chocolate marca "V. Madre Sacramento".	1 libra.	2'00 "

Juegos florales en Sueca

El miércoles 14 del corriente tuvieron lugar en esta ciudad los anunciados Juegos Florales, con que el barrio de Nuestra Señora de Sales, entre otros solemnes actos, festeja a su amadísima Patrona.

La designación del mantenedor, por parte de la comisión organizadora de estas fiestas, merece plácemes, pues el renombre que venía precedido como orador de altos vuelos, fue motivo más que suficiente para que se reuniese en el teatro de la Paz lo más selecto de la población en todos los sentidos. No doy los nombres de las familias que se dieron cita en aquel lindo teatro, adornado con guirnaldas de flores de un gusto artístico que honra a su autor, don Enrique Ramón, porque sería impropia tarea y sin duda alguna pedantería lamentables omisiones.

Preside el acto, en representación del señor alcalde, don Mariano Marqués, concejal de este Ayuntamiento, quien tenía a sus lados al señor Cura don Vicente Calatayud, juez de instrucción don Obedillo Silvino, teniente de la benemérita don Muñedo Pérez, secretario del Ayuntamiento don Mariano Ferrando, mantenedor don Jaime Chicharro y los componentes de la comisión organizadora señores Alíno, Soler, Benedito y Romero, con su presidente, el opulento hacendista don Francisco Páramo y Gómez.

Declarada por el presidente abierta la sesión, fue leído por el secretario de la comisión don Juan Alíno, el acta-fallo del jurado que calificó los trabajos, y momentos después abrió la lectura el trabajo natural, resultado de la actividad de la flor titulada "El peregrino", del que resultó ser autor el joven maestro e insigne yate don Rafael Hervás Pujol, quien subió al escenario a recibir el premio a su trabajo. A los acuerdos del (Himno Regional), marcial, con el presidente e invitados, al palco donde se halla la reina de la fiesta, designación que recayó en la encantadora señorita Conchita Ferrando Beltrán, a la que acompañan hasta el estrado, en donde le espera la corte de honor, un conjunto de bellas, dignas cortesanas de una soberana tan agraciada, y seguidamente subió a su trono.

Relatar aquí en nimios detalles los tesoros que adornaba, aparte los naturales, la figura esbelta y aristocrática de la que, por espacio de unos momentos fué reina de los corazones suecanos, no es para describirlo por un lego en estas lides, y renunciar a hacerlo, para no desnaturalizar con un intento tanta armonía congregada.

Concedida la palabra al poeta laureado con la flor natural y el premio del señor Cura y Obispo parroquial, don Rafael Hervás Pujol lee su poesía, titulada "El peregrino". Al final de su lectura es aplaudido con inusitado entusiasmo.

Después de un intermedio musical, ejecutado con la limpieza a que nos tiene acostumbrados el sexto que dirige don José Bernabéu, se procede a la lectura del trabajo titulado "En lo camp un llaurador", que tiene adjudicado el primer premio de los trabajos en prosa, resultando agraciado el joven don Juan Serrano Pla, quien a su final es recibido con nutridos aplausos, que premian su triunfo literario. Se le concedió el premio de la Sociedad Artística.

Abrese la pica del trabajo en verso, favorecido con acésis, titulado "Mús poetes", cuyo autor es el insigne e ilustre patriótico y querido amigo nuestro don Mariano Serrano Biver, el cual es recibido con atronadora salva de aplausos.

El contenido de su bella poesía es un canto hermosísimo a las buenas y honradas costumbres que antaño constituían la más preciosa joya de nuestros antepasados, y a los nobles sentimientos que anidaban en aquellos corazones cristianos y caballerosos. Enamorado de su Virgen de Sales, le dedica las estrofas más sentidas e inspiradas de su musa incomparable. Su declamación, ardiente y sentidísima, como salida de un corazón ciegamente enamorado de la tierra que le vio nacer y de su Patrona adorada, se apoderó de sus oyentes, que por espacio de algunos minutos detuvimos hasta la respiración, para así mejor gozar de las delicias de su decir inimitable. Los aplausos entusiásticos con que el público le obsequió a su final fué demostración franca de lo grato que le había sido su lectura. Se le concedió el premio del Circulo Liberal-Muñedo.

Temo fundamentalmente haberme ganado la antipatía de mi admirado amigo con sólo reseñar de un modo tan sobrio y pesado lo que aconteció durante los breves momentos que nos deleitó con sus estrofas, pues su humildad tan expresada, no consiste ni en un pequeño desahogo; perdóneme, don Mariano; yo le prometo no reincidir de nuevo.

Procedió luego a la lectura de los trabajos (Amor), en verso, resultando autor don Rafael Hervás Pujol, el mismo agraciado con la flor natural; y se le premió con el regalo de don Melchor Román; "Lauro", en verso, del consumado poeta don Manuel Gutiérrez Rocafill, que se le concedió el regalo de don Francisco Gómez Fos; y "El universo es víctima de la soberbia", en prosa, del joven maestro don Juan A. Ribes, a quien se adjudicó el regalo del Circulo Liberal Romanista. Todos ellos escucharon aplausos entusiastas de la multitud reunida en el simpático coliseo, que rendía así pleitesía a su talento.

El médico forense don José María Fandos sube al estrado y lee su trabajo en verso, fuera de concurso y que el jurado, en gracia a su mérito indiscutible, concedió el honor de ser leído en tan solemne acto. La lectura de tan bella como profunda poesía, titulada "A la Virgen de Sales", produce entre los concurrentes una demostración viva de simpatía hacia su autor, que de un modo tan delicado sabe expresar los sentimientos que abrigan su alma. Con una tempestad de aplausos premia la concurrencia la meritisíma composición del doctor Fandos.

Terminados de leer todos los trabajos premiados, se levantó el presidente, y con palabras corteses presentó al mantenedor, don Jaime Chicharro, diputado a Cortes por Nules. Al levantarse éste, con una salva de aplausos saludó al público su presencia.

Abriábase vehementes deseos de trasladar al papel los párrafos más salientes de su notabilísima oración, para que pudieran los lectores que no tuvieron la suerte de escuchar a uno de los oradores más elocuentes de la España contemporánea, formarse una idea, aunque incompleta, del notable discurso que pronunció; pero fué vano quimera, pues no hay hombre capaz de seguir los períodos de su oración, que no quede petrificado ante su palabra maravillosa y ademanes tribunales. Después de un expresivo saludo, dirigido a la reina que presidía aquella fiesta, en el que no

Bajo el régimen del terror

Un calabozo bolchevista

Crueldad de los guardias rojos

Notas de Gerard Shelley

publicadas en "The Times"

El autor de las siguientes notas es un inglés, que, durante varios años, ha operado en la Cruz Roja, y que fué detenido en rehenes por los bolchevistas, hasta que logró escaparse de Rusia hace pocos meses.

El bolchevismo en Rusia tiene dos aspectos, uno de los cuales puede manifestarse a los súbditos extranjeros, en tanto que el otro se manifiesta mucho menos que se palpa, y no es, en resumen, sino una calamidad nacional.

No visitó yo al bolchevismo; el bolchevismo me visitó a mí. Para dar una idea de lo que significa bolchevismo para el ruso ordinario, independiente de clase, y para el súbdito británico a merced de los Soviets, no podré hacer nada mejor que relatar las circunstancias de mi arresto y prisión en un calabozo bolchevista de Moscú.

Antes de mi detención había arastrado una miserable existencia en calidad de rehén inglés. Me era permitido permanecer en libertad en el distrito de Mousou, en donde me defendía de la inanición pidiendo a los bondadosos aldeanos que me diesen patatas y pan negro. Cuentas varias solicitó de los comisarios bolchevistas que me permitiesen salir de Rusia, se me contestaba que permaneciendo en Soviet Rusia, tenía una bella oportunidad para aprender todo lo relativo al sistema que pronto había de culminar en la Gran Bretaña. Una vez en que protesté contra la libertad de perecer, que era todo lo que los comisarios me permitían, me dijo un judío bolchevista riéndose de manera diabólica: "Si no quiere morir de hambre, baile usted! Después de todo, habrá un perro inglés menos."

Repetidas veces, unos amigos rusos, arruinados también y perseguidos, me permitían participar de sus escasos alimentos y dormir en un diván. Hicieron por mí todo lo que pudieron hasta un día en que, al volver de una visita al Soviet, hallé la casa ocupada por comisarios bolchevistas y guardias rojos; la morada de mis amigos había sido "socializada". Habían sido inhumanamente echados a la calle, y no pudieran encontrar más abrigo sino un trozo de paja en un rincón. Allí descubrí yo a toda la familia, consistente en padres y siete hijos, la anciana abuela y una pareja de antiguos criados que se negaron a abandonar el tal estado.

La huelga de harineros

Ayer tarde celebró el alcalde señor Samper una entrevista con los obreros harineros, tomando nota de sus peticiones, con objeto de reunir hoy a los patronos e intentar la solución de la huelga.

Los obreros sostienen que el aumento de jornal que solicitan se les puede conceder sin necesidad de aumentar el precio de la harina y sin quebrantar para la legítima ganancia del patrono, y añaden que si no se les demuestra con números que el aumento de jornal que piden ha de ocasionar elevación en el precio de la harina, están dispuestos a renunciar a dicho aumento.

Crean los obreros que el hecho de que los patronos no quieran reunirse con ellos obedece a que carecen de razones para sostener una discusión serena acerca del asunto en presencia de las autoridades.

El alcalde recibió un oficio del gobernador civil, excitando su celo, pues habiendo transcurrido el plazo fijado por el primer a patronos y obreros para la solución de la huelga, sin haber llegado a ella, dispusiera las brigadas de personal apto, en extinción de que esta ciudad careciera de harinas.

El señor Samper, inmediatamente después de la entrevista con los obreros, ofició al señor gobernador, manifestándole que sin necesidad de recurrir a las brigadas municipales dispone esta Alcaldía de 78 obreros aptos, número necesario para producir 830 sacos de harina, que son los que circulan necesarios para el abastecimiento diario de Valencia. También indica la Alcaldía las fábricas que a su juicio crece más indicadas para esta producción.

Benévola humana en un calabozo

—(Soy esposa de un coronel), me dijo la voz; (tengo 75 años y me han arrojado en esta prisión por alguna razón que yo no puedo imaginar de ninguna manera). Al referir a la voz cómo estaba yo enfermo y a medio vestir, ni un pequeño ruido cruciente a mi lado, e inmediatamente cayó en mis brazos algo suave y caliente. —(Póngase usted esos; déjele la voz; es una enagua de lana; eso le abrigará; yo tengo otra para mí). La bondadosa voz me obligó a aceptar el ofrecimiento, y me puse el vestido.

Poco después me llegó de las tinieblas otro vestido caliente, al tiempo que una tosca, agradable voz me rogaba y aceptase para protegerme contra la humedad y el frío. Yo pregunté quién era mi amante e invisible bienhechor, y la misma voz tosca, pero agradable, me dijo que era un fuera, en cual, con otros 30, había sido deserrado por los bolchevistas por ir de huelga.

De tiempo en tiempo se abría la puerta del calabozo y eran traídos nuevos prisioneros. Una de ellas era una mujer obrera, que con voz histérica exclamaba que los bolchevistas le habían obligado a dejar su niño de pecho en casa. Casi perdía la razón por el temor que le causaba el pensar que su niño pudiese morir de inanición antes de que ella saliese del calabozo. Siguió sollozando histéricamente, hasta que, en un estado de extremo agotamiento, cayó desplomada sobre el duro suelo de piedra.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y sólo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo hasta después de vistos sus resultados.

DES PACHO - CONSULTORIO, D. V. RAMÓN M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un talonario con recibos del arbitrio municipal de carruajes de punto, que se le extravío al cobrador ayer mañana, de la calle de Sagasta a Isabel la Católica, lo presente en las oficinas de la calle de Pascual y Genis, 16, o a cualquier guardia municipal, y se le gratificará.

Arresto en un lecho de enfermo

Aquella noche, estando yo en cama con fiebre alta, hizo irrupción en la casa una partida de unos diez guardias rojos, capitaneados por un comisario judío. Venían a registrar la casa por artículos alimenticios, armas y contrarrevolucionarios. La casa había sido ya registrada más de una docena de veces en el espacio de un par de meses. No obstante, los bolchevistas se consideraban felices sólo cuando empleaban su actividad en hacer entedosa la vida a sus víctimas.

Entraron en mi cuarto, y a pesar de mi enfermedad, me arastraron fuera de la cama y cortaron los colchones con sus espadas, con la vana esperanza de hallar alimentos, dinero o armas. Sacaron de los armarios todo y "socializaron" mi reloj de oro y otros objetos de valor. Protesté yo contra la confiscación de mi propiedad; pero me dijeron que el derecho de posesión privada había sido abolida. Cuando pregunté quién había de ser el poseedor de mi propiedad, el comisario me contestó: "El pueblo". Entonces le pregunté si también yo pertenecía al pueblo. El comisario arrojó las cejas, y volviéndose a los guardias rojos, dijo: "Habéis oído esto, camaradas?" "Arrestarlo", gritaron a coro los guardias rojos, golpeando el suelo con las culatas de sus rifles.

Cuando hubieron acabado su registro y dejaron la casa, yo subí otra vez a la cama. Media hora después próximamente, volvió el comisario con cuatro soldados—dos letones y dos chinos.—Entraron en mi cuarto y me dijeron que habían venido para

Arresto en un lecho de enfermo

—(Soy esposa de un coronel), me dijo la voz; (tengo 75 años y me han arrojado en esta prisión por alguna razón que yo no puedo imaginar de ninguna manera). Al referir a la voz cómo estaba yo enfermo y a medio vestir, ni un pequeño ruido cruciente a mi lado, e inmediatamente cayó en mis brazos algo suave y caliente. —(Póngase usted esos; déjele la voz; es una enagua de lana; eso le abrigará; yo tengo otra para mí). La bondadosa voz me obligó a aceptar el ofrecimiento, y me puse el vestido.

Poco después me llegó de las tinieblas otro vestido caliente, al tiempo que una tosca, agradable voz me rogaba y aceptase para protegerme contra la humedad y el frío. Yo pregunté quién era mi amante e invisible bienhechor, y la misma voz tosca, pero agradable, me dijo que era un fuera, en cual, con otros 30, había sido deserrado por los bolchevistas por ir de huelga.

Un preso de 85 años

Más tarde, cuando la pálida aurora envió una triste luz a través de la reja, fué traído un anciano de 85 años. Llevaba largos bucles blancos y una flotante barba, y tosía incesantemente, pues evidentemente estaba muy enfermo. Nos refirió que había sido denunciado a los bolchevistas como antirrevolucionario por el brotamiento de su propio hijo, a quien no podía ya dar más dinero para sus orgías.

La débil luz que penetraba por la reducida reja del calabozo era suficiente para que yo pudiese ver las formas y fisonomías de mis compañeros de infortunio. Eran aproximadamente 50, y todos obreros, hombres y mujeres, salvo la señora del coronel y un caballero polaco. De sus conversaciones colegia yo que la mayor parte de ellos eran social-revolucionarios y empleados de la factoría Prorokhoroff. Se habían negado a elegir bolchevistas en su soviet y deseaban chocar contra ciertas imposiciones bolchevistas. Por ello fueron encarados contrarrevolucionarios y detenidos en masa.

De vez en cuando, un comisario visitaba el calabozo y llamaba unos pocos nombres. Sus desgraciados propietarios eran sacados, después de esforzarse en despidirse de sus compañeros prisioneros, de un modo que partía el corazón. Después que los cerrojos de la puerta fueron corridos tras de ellos, un silencio terrible reinó entre nosotros. Pasaron unos pocos minu-

La riqueza, hermanada en el más puro arte

La riqueza, hermanada en el más puro arte, ha escogido esta vez un magnífico local en la calle de Peris y Valero, M. G., para sentar su trono. Nos referimos al arte de joyería. Desde el lunes próximo, en que se inaugurará el nuevo establecimiento, contará Valencia con una joyería digna de parangonarse con las principales de España y del extranjero.

Tal resultará por la magnífica presentación, el gusto en el decorado y el valor de las joyas a exponer.

Como quiera que el asunto merece párrafo aparte, mañana ampliaremos esta noticia con más detalles, ya que galantemente invitados por don Florentino Perales, de la casa Perales y Compañía, invitada, hemos visitado lo que pronto quedará convertido en rico museo de oro y pedrería.

Ya era hora de que nuestra ciudad contase con un establecimiento de tal naturaleza e instalado en una calle tan céntrica y popular como la calle de Peris y Valero, establecimiento que honra a la ciudad que lo cobija y que da una alta sensación de riqueza y buen gusto. Hasta mañana, pues.

DIENTES blancos, BOCA sana: usad el ideal y económico dentífrico Carmentolán

Venta: Farmacias Morera, Ejarque, Gamir, Droguerías Abascal, García, Arnaú y demás.

FABRICA DE ABANICOS DE BURGOS Y TARIN.—Mercado, 4, Valencia. Seguimos vendiendo el célebre abanico de tela, a peseta.

Immenso surtido en modelos de gran fantasía, a precios de fábrica.

Institución Mercantil de Previsión y Socorro.—Para la designación de los cargos de directiva, Consejo de Administración, Jurado y comisiones, se convoca a los señores adheridos a esta institución, a la reunión que, previa votación, se celebrará mañana, a las doce, en el Fomento Industrial y Comercial, justificando la papelería convocatoria el derecho de entrada.

La votación dará principio a las nueve, y se cerrará a la hora anunciada para la sesión.

En la Unión Gremial darán el lunes próximo, a las nueve y media de la noche, una conferencia sobre la próxima Feria Muestraria que se ha de celebrar en Barcelona, el director de la misma don Federico Barceló y el secretario don F. Pujal.

Dicha conferencia será ilustrada con vistas y películas de las principales ferias del mundo.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado 17 de Julio, a las diez de la noche, la zarzuela en tres actos, obra hace tiempo no representada en Valencia, "EL LEGO DE SAN PABLO" Gran éxito de Pablo Gorgé.

Al telegrama de la Cámara de Comercio al señor ministro de Hacienda, sobre el asunto de las mesas de la Lonja, ha contestado dicho ministro lo siguiente:

"Me hago cargo de las razones que alega en su telegrama, y para resolver con el más completo conocimiento de causa, se ha pedido el oportuno informe a ese delegado. Saludos."

Al que sobre el mismo asunto le envió el presidente del Fomento Industrial y Comercial ha contestado el ministro con lo siguiente:

"Contesto con mucho gusto su telegrama, participándole que ya se ha pedido informes al delegado de Hacienda de esa provincia, y que en cuanto se reciban se resolverá lo que proceda. Le saluda atentamente."

Relecionado con el asunto de las barraquetas para baños, el presidente accidental de Unión Gremial dirigió ayer al señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

"Excesiva cuota contributiva Impuesta por la Hacienda a los dueños de barraquetas para baños, ha motivado cierre de las mismas. Como ello ocasiona perjuicios al público, Unión Gremial espera de vuestra atención atender instancia formulada por aquéllos, en el sentido de que les sea rebajada la mencionada cuota, ya que el ejercicio de su industria se reduce a una corta temporada. Le saluda afectuosamente. Presidente accidental, Eusebio Miralles."

PLANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PLANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

El doctor Benavente participa a su clientela que ha trasladado su clínica a la calle del Pintor Sorolla, 30, principal (antes Barcos).

Solitaria. Expulsión rápida y segura, sin molestia alguna, con el Mata-Tenias del doctor Greus.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

Las familias de Casanova-Mezquita están de plácemes por el lauto motivo de haber recibido la primera Comunión su angelical y monísima hija María Luisa.

La ceremonia se celebró con toda solemnidad en el Camarín de Nuestra Señora Patrona, habiendo oficiado en el solemne acto el ilustrísimo señor don Juan Fernández Limones, Canónigo de nuestra Metropolitana.

El Camarín estuvo concurrencísimo, pues aparte de las muchas relaciones con que cuentan estas distinguidas familias, se adhirió al acto el numeroso personal de la casa Burillo y Compañía, a la cual pertenece, como socio, el padre de la niña. Unimos nuestra muy sincera felicitación a las muchísimas que con ocasión tan grata se ha prodigado a tan buenos amigos.

Establecimiento de joyería

La riqueza, hermanada en el más puro arte, ha escogido esta vez un magnífico local en la calle de Peris y Valero, M. G., para sentar su trono. Nos referimos al arte de joyería. Desde el lunes próximo, en que se inaugurará el nuevo establecimiento, contará Valencia con una joyería digna de parangonarse con las principales de España y del extranjero.

Tal resultará por la magnífica presentación, el gusto en el decorado y el valor de las joyas a exponer.

Como quiera que el asunto merece párrafo aparte, mañana ampliaremos esta noticia con más detalles, ya que galantemente invitados por don Florentino Perales, de la casa Perales y Compañía, invitada, hemos visitado lo que pronto quedará convertido en rico museo de oro y pedrería.

Ya era hora de que nuestra ciudad contase con un establecimiento de tal naturaleza e instalado en una calle tan céntrica y popular como la calle de Peris y Valero, establecimiento que honra a la ciudad que lo cobija y que da una alta sensación de riqueza y buen gusto. Hasta mañana, pues.

DIENTES blancos, BOCA sana: usad el ideal y económico dentífrico Carmentolán

Venta: Farmacias Morera, Ejarque, Gamir, Droguerías Abascal, García, Arnaú y demás.

FABRICA DE ABANICOS DE BURGOS Y TARIN.—Mercado, 4, Valencia. Seguimos vendiendo el célebre abanico de tela, a peseta.

Immenso surtido en modelos de gran fantasía, a precios de fábrica.

Institución Mercantil de Previsión y Socorro.—Para la designación de los cargos de directiva, Consejo de Administración, Jurado y comisiones, se convoca a los señores adheridos a esta institución, a la reunión que, previa votación, se celebrará mañana, a las doce, en el Fomento Industrial y Comercial, justificando la papelería convocatoria el derecho de entrada.

La votación dará principio a las nueve, y se cerrará a la hora anunciada para la sesión.

En la Unión Gremial darán el lunes próximo, a las nueve y media de la noche, una conferencia sobre la próxima Feria Muestraria que se ha de celebrar en Barcelona, el director de la misma don Federico Barceló y el secretario don F. Pujal.

Dicha conferencia será ilustrada con vistas y películas de las principales ferias del mundo.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado 17 de Julio, a las diez de la noche, la zarzuela en tres actos, obra hace tiempo no representada en Valencia, "EL LEGO DE SAN PABLO" Gran éxito de Pablo Gorgé.

Al telegrama de la Cámara de Comercio al señor ministro de Hacienda, sobre el asunto de las mesas de la Lonja, ha contestado dicho ministro lo siguiente:

"Me hago cargo de las razones que alega en su telegrama, y para resolver con el más completo conocimiento de causa, se ha pedido el oportuno informe a ese delegado. Saludos."

Al que sobre el mismo asunto le envió el presidente del Fomento Industrial y Comercial ha contestado el ministro con lo siguiente:

"Contesto con mucho gusto su telegrama, participándole que ya se ha pedido informes al delegado de Hacienda de esa provincia, y que en cuanto se reciban se resolverá lo que proceda. Le saluda atentamente."

Relecionado con el asunto de las barraquetas para baños, el presidente accidental de Unión Gremial dirigió ayer al señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

"Excesiva cuota contributiva Impuesta por la Hacienda a los dueños de barraquetas para baños, ha motivado cierre de las mismas. Como ello ocasiona perjuicios al público, Unión Gremial espera de vuestra atención atender instancia formulada por aquéllos, en el sentido de que les sea rebajada la mencionada cuota, ya que el ejercicio de su industria se reduce a una corta temporada. Le saluda afectuosamente. Presidente accidental, Eusebio Miralles."

PLANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PLANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

El doctor Benavente participa a su clientela que ha trasladado su clínica a la calle del Pintor Sorolla, 30, principal (antes Barcos).

Solitaria. Expulsión rápida y segura, sin molestia alguna, con el Mata-Tenias del doctor Greus.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

Las familias de Casanova-Mezquita están de plácemes por el lauto motivo de haber recibido la primera Comunión su angelical y monísima hija María Luisa.

La ceremonia se celebró con toda solemnidad en el Camarín de Nuestra Señora Patrona, habiendo oficiado en el solemne acto el ilustrísimo señor don Juan Fernández Limones, Canónigo de nuestra Metropolitana.

El Camarín estuvo concurrencísimo, pues aparte de las muchas relaciones con que cuentan estas distinguidas familias, se adhirió al acto el numeroso personal de la casa Burillo y Compañía, a la cual pertenece, como socio, el padre de la niña. Unimos nuestra muy sincera felicitación a las muchísimas que con ocasión tan grata se ha prodigado a tan buenos amigos.

Establecimiento de joyería

La riqueza, hermanada en el más puro arte, ha escogido esta vez un magnífico local en la calle de Peris y Valero, M. G., para sentar su trono. Nos referimos al arte de joyería. Desde el lunes próximo, en que se inaugurará el nuevo establecimiento, contará Valencia con una joyería digna de parangonarse con las principales de España y del extranjero.

Tal resultará por la magnífica presentación, el gusto en el decorado y el valor de las joyas a exponer.

Como quiera que el asunto merece párrafo aparte, mañana ampliaremos esta noticia con más detalles, ya que galantemente invitados por don Florentino Perales, de la casa Perales y Compañía, invitada, hemos visitado lo que pronto quedará convertido en rico museo de oro y pedrería.

Ya era hora de que nuestra ciudad contase con un establecimiento de tal naturaleza e instalado en una calle tan céntrica y popular como la calle de Peris y Valero, establecimiento que honra a la ciudad que lo cobija y que da una alta sensación de riqueza y buen gusto. Hasta mañana, pues.

DIENTES blancos, BOCA sana: usad el ideal y económico dentífrico Carmentolán

Venta: Farmacias Morera, Ejarque, Gamir, Droguerías Abascal, García, Arnaú y demás.

FABRICA DE ABANICOS DE BURGOS Y TARIN.—Mercado, 4, Valencia. Seguimos vendiendo el célebre abanico de tela, a peseta.

Immenso surtido en modelos de gran fantasía, a precios de fábrica.

Institución Mercantil de Previsión y Socorro.—Para la designación de los cargos de directiva, Consejo de Administración, Jurado y comisiones, se convoca a los señores adheridos a esta institución, a la reunión que, previa votación, se celebrará mañana, a las doce, en el Fomento Industrial y Comercial, justificando la papelería convocatoria el derecho de entrada.

La votación dará principio a las nueve, y se cerrará a la hora anunciada para la sesión.

En la Unión Gremial darán el lunes próximo, a las nueve y media de la noche, una conferencia sobre la próxima Feria Muestraria que se ha de celebrar en Barcelona, el director de la misma don Federico Barceló y el secretario don F. Pujal.

Dicha conferencia será ilustrada con vistas y películas de las principales ferias del mundo.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado 17 de Julio, a las diez de la noche, la zarzuela en tres actos, obra hace tiempo no representada en Valencia, "EL LEGO DE SAN PABLO" Gran éxito de Pablo Gorgé.

Al telegrama de la Cámara de Comercio al señor ministro de Hacienda, sobre el asunto de las mesas de la Lonja, ha contestado dicho ministro lo siguiente:

"Me hago cargo de las razones que alega en su telegrama, y para resolver con el más completo conocimiento de causa, se ha pedido el oportuno informe a ese delegado. Saludos."

Al que sobre el mismo asunto le envió el presidente del Fomento Industrial y Comercial ha contestado el ministro con lo siguiente:

"Contesto con mucho gusto su telegrama, participándole que ya se ha pedido informes al delegado de Hacienda de esa provincia, y que en cuanto se reciban se resolverá lo que proceda. Le saluda atentamente."

Relecionado con el asunto de las barraquetas para baños, el presidente accidental de Unión Gremial dirigió ayer al señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

"Excesiva cuota contributiva Impuesta por la Hacienda a los dueños de barraquetas para baños, ha motivado cierre de las mismas. Como ello ocasiona perjuicios al público, Unión Gremial espera de vuestra atención atender instancia formulada por aquéllos, en el sentido de que les sea rebajada la mencionada cuota, ya que el ejercicio de su industria se reduce a una corta temporada. Le saluda afectuosamente. Presidente accidental, Eusebio Miralles."

PLANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PLANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

El doctor Benavente participa a su clientela que ha trasladado su clínica a la calle del Pintor Sorolla, 30, principal (antes Barcos).

Solitaria. Expulsión rápida y segura, sin molestia alguna, con el Mata-Tenias del doctor Greus.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

Las familias de Casanova-Mezquita están de plácemes por el lauto motivo de haber recibido la primera Comunión su angelical y monísima hija María Luisa.

La ceremonia se celebró con toda solemnidad en el Camarín de Nuestra Señora Patrona, habiendo oficiado en el solemne acto el ilustrísimo señor don Juan Fernández Limones, Canónigo de nuestra Metropolitana.

El Camarín estuvo concurrencísimo, pues aparte de las muchas relaciones con que cuentan estas distinguidas familias, se adhirió al acto el numeroso personal de la casa Burillo y Compañía, a la cual pertenece, como socio, el padre de la niña. Unimos nuestra muy sincera felicitación a las muchísimas que con ocasión tan grata se ha prodigado a tan buenos amigos.

Establecimiento de joyería

La riqueza, hermanada en el más puro arte, ha escogido esta vez un magnífico local en la calle de Peris y Valero, M. G., para sentar su trono. Nos referimos al arte de joyería. Desde el lunes próximo, en que se inaugurará el nuevo establecimiento, contará Valencia con una joyería digna de parangonarse con las principales de España y del extranjero.

Tal resultará por la magnífica presentación, el gusto en el decorado y el valor de las joyas a exponer.

Como quiera que el asunto merece párrafo aparte, mañana ampliaremos esta noticia con más detalles, ya que galantemente invitados por don Florentino Perales, de la casa Perales y Compañía, invitada, hemos visitado lo que pronto quedará convertido en rico museo de oro y pedrería.

Ya era hora de que nuestra ciudad contase con un establecimiento de tal naturaleza e instalado en una calle tan céntrica y popular como la calle de Peris y Valero, establecimiento que honra a la ciudad que lo cobija y que da una alta sensación de riqueza y buen gusto. Hasta mañana, pues.

DIENTES blancos, BOCA sana: usad el ideal y económico dentífrico Carmentolán

Venta: Farmacias Morera, Ejarque, Gamir, Droguerías Abascal, García, Arnaú y demás.

FABRICA DE ABANICOS DE BURGOS Y TARIN.—Mercado, 4, Valencia. Seguimos vendiendo el célebre abanico de tela, a peseta.

Immenso surtido en modelos de gran fantasía, a precios de fábrica.

Institución Mercantil de Previsión y Socorro.—Para la designación de los cargos de directiva, Consejo de Administración, Jurado y comisiones, se convoca a los señores adheridos a esta institución, a la reunión que, previa votación, se celebrará mañana, a las doce, en el Fomento Industrial y Comercial, justificando la papelería convocatoria el derecho de entrada.

La votación dará principio a las nueve, y se cerrará a la hora anunciada para la sesión.

En la Unión Gremial darán el lunes próximo, a las nueve y media de la noche, una conferencia sobre la próxima Feria Muestraria que se ha de celebrar en Barcelona, el director de la misma don Federico Barceló y el secretario don F. Pujal.

Dicha conferencia será ilustrada con vistas y películas de las principales ferias del mundo.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado 17 de Julio, a las diez de la noche, la zarzuela en tres actos, obra hace tiempo no representada en Valencia, "EL LEGO DE SAN PABLO" Gran éxito de Pablo Gorgé.

Al telegrama de la Cámara de Comercio al señor ministro de Hacienda, sobre el asunto de las mesas de la Lonja, ha contestado dicho ministro lo siguiente:

"Me hago cargo de las razones que alega en su telegrama, y para resolver con el más completo conocimiento de causa, se ha pedido el oportuno informe a ese delegado. Saludos."

Al que sobre el mismo asunto le envió el presidente del Fomento Industrial y Comercial ha contestado el ministro con lo siguiente:

"Contesto con mucho gusto su telegrama, participándole que ya se ha pedido informes al delegado de Hacienda de esa provincia, y que en cuanto se reciban se resolverá lo que proceda. Le saluda atentamente."

Relecionado con el asunto de las barraquetas para baños, el presidente accidental de Unión Gremial dirigió ayer al señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

"Excesiva cuota contributiva Impuesta por la Hacienda a los dueños de barraquetas para baños, ha motivado cierre de las mismas. Como ello ocasiona perjuicios al público, Unión Gremial espera de vuestra atención atender instancia formulada por aquéllos, en el sentido de que les sea rebajada la mencionada cuota, ya que el ejercicio de su industria se reduce a una corta temporada. Le saluda afectuosamente. Presidente accidental, Eusebio Miralles."

PLANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PLANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

El doctor Benavente participa a su clientela que ha trasladado su clínica a la calle del Pintor Sorolla, 30, principal (antes Barcos).

Solitaria. Expulsión rápida y segura, sin molestia alguna, con el Mata-Tenias del doctor Greus.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

Las familias de Casanova-Mezquita están de plácemes por el lauto motivo de haber recibido la primera Comunión su angelical y monísima hija María Luisa.

La ceremonia se celebró con toda solemnidad en el Camarín de Nuestra Señora Patrona, habiendo oficiado en el solemne acto el ilustrísimo señor don Juan Fernández Limones, Canónigo de nuestra Metropolitana.

El Camarín estuvo concurrencísimo, pues aparte de las muchas relaciones con que cuentan estas distinguidas familias, se adhirió al acto el numeroso personal de la casa Burillo y Compañía, a la cual pertenece, como socio, el padre de la niña. Unimos nuestra muy sincera felicitación a las muchísimas que con ocasión tan grata se ha prodigado a tan buenos amigos.

Establecimiento de joyería

La riqueza, hermanada en el más puro arte, ha escogido esta vez un magnífico local en la calle de Peris y Valero, M. G., para sentar su trono. Nos referimos al arte de joyería. Desde el lunes próximo, en que se inaugurará el nuevo establecimiento, contará Valencia con una joyería digna de parangonarse con las principales de España y del extranjero.

Tal resultará por la magnífica presentación, el gusto en el decorado y el valor de las joyas a exponer.

Como quiera que el asunto merece párrafo aparte, mañana ampliaremos esta noticia con más detalles, ya que galantemente invitados por don Florentino Perales, de la casa Perales y Compañía, invitada, hemos visitado lo que pronto quedará convertido en rico museo de oro y pedrería.

Ya era hora de que nuestra ciudad contase con un establecimiento de tal naturaleza e instalado en una calle tan céntrica y popular como la calle de Peris y Valero, establecimiento que honra a la ciudad que lo cobija y que da una alta sensación de riqueza y buen gusto. Hasta mañana, pues.

Casa Conejos

Gran surtido en trajes para baño, capas y albornoces

LECTURAS

"El ocaso del hombre"

por B. Morales San Martín

Este maestro consagrado de las letras españolas, que con arte exquisito supo cantar en valenciano, como en la lengua de Castilla, los sueños de su imaginación portentosa, al comenzar la publicación completa de sus obras, que lujosamente estampa la Editorial Cervantes, nos brinda en su primer volumen una obra nueva: «El ocaso del hombre».

Hemos de hablar de esta obra, que hace pensar alto y sentir hondo, y vamos a hacerlo, no al estilo crítico de los que manejan el incienso de la adulación para ganarse la simpatía del autor, o de los que blanden el látigo del vituperio para, al difamar al que critican, incurrir en la autoalabanza: ni adulación ni vituperio van bien con el maestro Morales San Martín, ni ha descendido hasta ellos jamás quien esto escribe. Y pues que la obra obliga a pensar y a sentir, redúzcase nuestra crítica a exponer ideas y sentimientos que en nosotros despertó su lectura, y sean estas acotaciones los mejores aplausos que podamos tributar a la obra y a su autor.

De la novela, constituye su primer parte, que lleva por título «El crepúsculo rojo», un bellísimo cuento de hadas; pero un cuento de hadas sin hadas ni ogros. Un príncipe italiano y una princesa húngara han quedado los únicos supervivientes de una guerra mundial que todo lo devastó; y al encontrarse uno y otra exclusivos habitantes de la tierra que el odio despojó, fundan, con el ardor de los creadores, un nido de amor. En esta parte de la novela, la más idílica, ya campea un pesimismo hondo, de pesadilla, de misantropía, que ha de desenvolverse más tarde. No bastan a anular ese pesimismo las amables filosofías del nuevo Adán, de este príncipe que recita versos de Shakespeare y de Hugo, de Dante y de Goethe, y versos de clásicos españoles en sus lenguas originales, y conoce a Hobbes el sensualista; de este Adán con capa de poeta, brotando, brotando de bolsillo y latas de conservas. Ni basta el amor candoroso que hacia él siente la princesa húngara de los cabellos rubios para endulzar aquella amargura que saturó el ambiente después de tanta destrucción y tanto odio: la misma princesa ha sabido reconocer en el príncipe, mucho antes de amarle, al enemigo de su patria, al hijo del pueblo que mató a su madre, y mucho tenemos que esta primera impresión no perdure en la inconsciencia y salga un día a la luz, a pesar del mucho amor que la tucita.

También encontramos viejos de espíritu a estos jóvenes amantes. Podrá ser un id-

lio su vida, como lo fué la de Dafnis y Cloe; pero es un idilio calculado: los nuevos habitantes del nuevo paraíso no se aman hasta que no han asegurado su vida. Pesa sobre ellos todo el horror de un pasado trágico vivido, y no pueden desligarse de la filosofía y de la economía para vivir su vida poética. ¿Será ese pasado el que intervendrá como un ogro hechicero en el cuento de hadas? ¿Será el hada, el amor? ¿Y quién triunfará?

En la segunda parte, «La Arcadia», transcurridos cien años desde la fundación de la primera familia, es ya toda una tribu populosa la que puebla el lugar elegido por los supervivientes para cuna de sus hijos. La curiosidad se ha apoderado de éstos, y el «Gran Aniciiano», el Adán de este segundo génesis, cuenta la verdad a los hombres nuevos, y es su relato, de forma evangélica, como otro evangelio para el hombre. El evangelio del amor por el amor, deslerrado el odio del pensamiento. No se dice «haz bien a tu enemigo», porque no se piensa en que tal enemigo exista. Es el testamento del príncipe italiano, el que resume la historia de los hombres hasta que el odio los consumió, hasta que, solos con su amor, se quedaron él y la princesa húngara para repoblar el mundo. Pero, ¡ay!, que la princesa húngara temió al enemigo, antes de amar al compañero.

Y en esta parte con sabor y estilo de libro sagrado, bellamente escrita con una prosa lapidaria, se ve aparecer al ogro y al hada; el peso de la herencia de tanto horror que padeció al agotarse la primera humanidad, humilla las cabezas de estos nuevos humanos y aplasta sus corazones; el amor de los ancianos sostiene todavía, alentando hacia el bien, a muchos de sus descendientes. El «Gran Aniciiano» hace oír su voz predicando la bondad y el amor como suprema ley; pero la codicia de unos hombres que han encontrado mucha labor hecha por las generaciones anteriores les obliga a ir en busca de aquellos bienes, porque es más fácil conquistarlos que crearlos. De su conquista nacerá la posesión, el hurto, el dominio, el bienestar, la preza, la tiranía y la esclavitud. La tercera parte, con su título, ya nos hace presumir cuanto ocurrirá. En este cuento de hadas, la historia se va a repetir. ¿Vencerá otra vez el ogro? ¿Triunfará el hada, benéfico?

La fatalidad juega un papel preponderante en la tercera parte de «El ocaso del hombre», en la que lleva por título «Lo tuyo y lo mío», «El primer amor», «El primer creyente» y «El primer amor», son los epígrafes de los capítulos de que consta; nacen del bien, nobles y grandes; pero los hombres perversos de esta nueva generación, al igual que aconteció en aquella extinguida, se encargan de bastardearlos al querer hacer suyo lo que no crearon, y para

conseguirlo llegan hasta el crimen. Triunfa, pues, el genio del mal. La pesadilla anunciada en la primera parte adquiere su mayor relieve en esta tercera, con los caracteres de una realidad eminentemente trágica.

Y creemos que triunfará el genio del mal en la tercera parte, porque ha llegado a personificarse en la figura de un hombre que se ha hecho dueño del mundo y es llamado «El dios de la Guerra». Pero muere éste y no hay quien le suceda. «El Gran Aniciiano» es demasiado viejo y demasiado bueno para ser escuchado. Cada hombre se erige en dictador; la lucha por la jefatura se entabla, y otra vez la humanidad se aniquila. Era fatal. Tenía su pecado original: el primer hombre y la primera mujer habían sido enemigos antes que amantes, y por eso en unos hijos había odio y amor en otros. Vuelven a quedarse solos los patriarcas y se convencen de que con ellos había de acabar el hombre, llegado a su ocaso.

El autor nos despierta de la pesadilla en el epílogo; el Creador extirpa todo ser dañino de la tierra, que, convertida en hermoso jardín, recorra todavía su antigua órbita, esperando un alboror de perfección en ella. Será el mismo espíritu de Dios el que se encarne en la futura humanidad... y con ello triunfarán la bondad y el amor eternos.

He aquí, lector, lo que he visto en la nueva obra, «El ocaso del hombre», del antiguo maestro Morales San Martín. En resumen: un bellísimo cuento con un fondo muy filosófico y una forma elegante, sobria, correcta. Leyéndole, el viejo ha de sentirse niño al recordar aquellos cuentos de hadas: éste es el cuento de hadas de toda la humanidad. Leyéndole, el niño aprenderá a ser viejo, porque en «El ocaso del hombre» no sólo se ha pensado mucho, sino que, por lo mismo, es obra que da mucho que pensar. El interés crece con cada página de la obra, y el defecto que se le encuentra es que termina demasiado pronto. El mejor acierto de la novela es el optimismo alentador que la corona. Por todo ello felicitamos al maestro que la escribió.

PEDRO GOMEZ MARTI.

Federación Agraria de Levante

16 de Julio.

Persiste la misma disposición atmosférica de presiones casi uniformes, alrededor de 763 milímetros, en toda nuestra Península. Vientos en calma y tiempo propio de la estación.

Temperaturas extremas regionales: Castellón, 28 y 23 grados; Teruel, 32 y 14. Tres tarde.—Villar.

Comerciales

ARROZ

Sociedad Industria Arrocería Valenciana

Cotización en Lonja en el día de ayer:

Arroz Benloch número 1, a 78'50 pesetas los 100 kilos.

Arroz Benloch un cero, a 77'50.

Arroz Benloch dos ceros, a 77.

Nota: Estos precios se entienden sobre vagón punto de origen, y sobre bordo Valencia, una peseta más por 100 kilos.

Deportes

Ciclismo

La Sociedad ciclista Velo-Club organiza una carrera de bicicletas, en el paseo de la Alameda, en la que tendrán que correr tres horas seguidas, otorgándose cuatro premios y muchas primas. La carrera empezará a las seis de la mañana.

Café y Restaurant del Círculo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina G. de la Paz)

A cargo de F. Vilaplana

Menú variado - Paella todos los días

Cubiertos de 350 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta

NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas.

Acción obrera

Casa de los Obreros

SINDICATO DE ESCULTORES

Reafirmando la versión que de la solución parcial de la huelga de escultores publica parte de la Prensa de hoy, como manifestaciones del señor gobernador civil, este Sindicato ha de hacer constar que en los dos talleres donde ya se trabaja no ha sido el arreglo, como dijo el gobernador, «estableciendo un promedio de aumento de jornal entre lo que los patronos ofrecían y pedían los obreros», sino por haber aceptado los patronos por completo, íntegras, las peticiones formuladas, sin que este Sindicato haya cedido de su parte promedio alguno, pues como dichas peticiones se basan en términos de estricta justicia, no tenemos por qué rebajar nada de las mismas; precisamente por eso la huelga de escultores dura ya seis meses, pues de haber cedido el Sindicato en su actitud, ha ya algún tiempo que se hubiera solucionado.

Nos interesa hacer constar estos extremos, para que las cosas queden en su debido lugar.

Valencia 16 de Julio de 1920.—La Junta directiva.

BOLSA DEL TRABAJO

Ofertas: Oficiales y peones de varios oficios.

Demandas urgentes: Un embalador, un aprendiz de grabador, un chico para despacho, de unos 15 años.

Movimiento del puerto

16 Julio.

Entradas

Rey Jaime II, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Palma e Ibiza.

Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona.

Taranagui, del señor Muñoz, procedente de Marsella.

Pacifico, del señor Gil, procedente de Cete.

Monassir, de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Tarragona.

Tordera, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Alicante.

Cabo Santa Pola, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Tarragona.

Antonia, de Palma.

Pepito, de Barcelona.

A la carga

Monassir, para Liverpool; consignatarios, señores Mac-Andrews y Compañía.

Marqués de Campo, para Manchester, de la Compañía Trasmediterránea.

Taranagui, para Marsella; consignatario, señor Muñoz.

Cabo Santa Pola, para Bilbao; consignatarios, señores Hijos de Nogués.

Descargando

Malvarrosa, del señor Gil.

Suárez I, del señor Muñoz.

Sestri, del señor Reali.

Modesto Fuentes, del señor Gil.

Tordera, de la Compañía Trasmediterránea.

Monassir, de los señores Mac-Andrews y Compañía.

Pacifico, de los señores Gil.

Rey Jaime II, de la Compañía Trasmediterránea, con pasaje.

Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea, con pasaje.

Salidos

Marqués de Campo, de la Compañía Trasmediterránea, para Manchester.

Cabo Santa Pola, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.

Asunción, para Alicante.

Encarnación, para Tarragona.

Manolo, para Torreveja.

Antisármico Marti, es el único que la cura sin baño.

Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.

Venta: San Fernando, 34

Farmacias y droguerías

Taurómacas

La afición taurina, desbordada

No recordamos, en los muchos años que estamos dedicados a estos menesteres, expectación tan enorme para las corridas de feria, pues a lo sumo, casi en vísperas de las corridas, veíamos bastante aglomeración en la Plaza, para procurarse el público billetes.

Pero ayer, primer día de nuevos encargos, fué tanta la gente que formó cola para adquirir entradas generales, ya que la localidad quedó agotada el miércoles, que casi las generales de sombra se adjudicaron, y de sol, una cantidad muy respetable. Hoy, segundo día de nuevos encargos, sucederá lo mismo o más, y así hay que suponer que la adquisición de billetes para las próximas corridas va a ser cosa de tener que recurrir a las personas más influyentes para obtener la merced de conseguir un billete.

La afición ha quedado muy satisfecha por la ultimación del cartel de matadores para dichas corridas, que, como ave, detallamos, son GALLO, BELMONTE, SALERI, VARELITO, SÁNCHEZ MEJÍAS y MANOLO BELMONTE, con las ganaderías de MURUBE, PABLO ROMERO, MIURA, CAMPOS VARELA, SANTA COLOMA y CONCHA Y SIERRA.

Para mañana prepara la empresa una novillada muy divertida, lidiándose seis novillos de don Manuel Santos, de Salamanca, de los cuales cuatro serán pasaportados por los aspirantes a tenenidos CUBERO, PARADENO, VALERITO y TONICO DE ALFAPAR, y otros dos novillos, en competencia, para el gran PANAT y el no menos grande OLEA, quienes llevarán de sobresaliente al famoso PAQUIRO.

Militares

El capitán general

El jueves por la tarde, después de haber descansado de las molestias del viaje, salió de su palacio el nuevo capitán general de esta región señor Primo de Rivera, con el gobernador militar señor Gil Doz del Castellar y los ayudantes de ambos señores Ibañez García y Gandía.

Desde Capitanía marchó el señor Primo de Rivera, con sus acompañantes, a la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, ante cuya sagrada imagen oró nuestra dignísima primera autoridad militar, y después dio un corto paseo por la capital.

En la mañana de ayer recibió el señor Primo de Rivera la visita del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Enrique Reig y Casanova, y después, la de los generales y jefes de cuerpo, con los cuales cambió impresiones acerca de asuntos de régimen interior de los mismos.

Enseñanza

Prepararé sólidamente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia. Informar en: Surrans, 16, entrepuerto.—Anuncios de Genaro Vicente.

Publicaciones

Se han publicado los cuadernos correspondientes a Abril y Mayo de la importante revista «Mundial Músico». Ambos números constituyen un homenaje al famoso pianista Gottschalk, y ofrecen una serie de composiciones suyas, bien características del estilo brillante de la época en que el pianista floreció.

Completan los fascículos un retrato de Gottschalk, original de Arturo Ballester, y diversos artículos.

HERNIADOS (trecantats)

El gran invento del señor Vidal, reputado especialista de Barcelona es el único en el que se encuentra sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato: la reducción absoluta y desaparición de las hernias (trecanturas), por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay casa en España, ni fuera de ella, que merezca tantos elogios, por su correcto proceder y por el perfeccionamiento de sus tan alabados aparatos y métodos proféticos, como los que para cada hernia (trecantura) inventa para su curación el renombrado especialista señor Vidal, de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona.

Muchísimos son los que han probado aparatos y vendajes, nacionales y extranjeros, sin conocer alivio, hasta que su médico les ha recomendado el gran invento (aparato y parche antiherniario) de la casa Vidal, de Barcelona.

Todos los herniados (trecantats) que deseen curarse, como también las señoras y niños, deben visitar con toda confianza al acreditadísimo especialista señor Vidal, que hace 30 años que visita esta capital, habiendo realizado millares de curaciones.

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al señor Vidal, quien se hospedará en el Gran Hotel de España, los días 21 de Julio, y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias (trecanturas).

Lámpara



Única exacta en voltaje y en consumo.

¡La mejor del mundo!

Concesionario:

Tomás Beltrán

C. San Martín, 1

(Junto a la farmacia S. Martín)

Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio.

Para poner a tuor tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 46 pesetas, incluyendo fortería, que será inimitable.

Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar. 19 y 21

Transportes por autocamiones

Para los pueblos de la provincia, precios convencionales.

Cirilo Amorós, 33

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

tado; dejó caer el paje el rollo de pergamino, y Luzbel lo cogió al punto con la boca. Mirábele el inteligente animal, como preguntándole qué había de hacer con aquella presa.

El peregrino enarboló su báculo, dióle un palo sobre el lomo, diciéndole a gritos al mismo tiempo:

—A casa, Luzbel, a casa!

El perro del Obispo, con el pergamino en los dientes, echó a correr por entre los pies de los caballeros que habían cercado al paje de su señor.

Hubo un momento en que los contrarios quisieron partir para alcanzar al perro; mas al punto se desengañaron de que todo era inútil. Luzbel había desaparecido completamente en la obscuridad.

—Ahora—dijo el manco—ya he salvado el mensaje; nada me importa que matéis al mensajero.

Y al levantar el brazo para clavar el acero en el más cercano, dos de los acometedores, que habían quedado desmontados, se arrojaron sobre él por la espalda, le detuvieron la acción y le desarmaron.

—Don Arias, don Arias!—exclamó el paje con herido acento, invocando el auxilio de su honrado y valiente compañero.

Hubo un instante de silencio, que terminó por una horrible carcajada.

—Llana, llama a tu amigo, que más cerca está ya de Reendo que de ti.

—Don Arias! ¡Pobre amigo mío!—dijo Ramiro con voz desfallecida, dejando caer

DOÑA URRACA DE CASTILLA

de donaciones o privilegios, en los cuales la gratitud aspira a perpetuar con la donación la imagen del donador, todas las investigaciones nos darán unánime testimonio de la sin par hermosura de doña Urraca.

Los historiadores contemporáneos eran Obispos o Canónigos, santos varones, que no debían parar mientes en un don de la naturaleza, que tan poco significa para los que sólo aprecian la hermosura del alma, y sin embargo, se deleitan en pintar las peregrinas perfecciones del rostro de aquella mujer, a quien la belleza no la escuda de la maledicencia.

En la losa superior de su sepulchro hemos visto retratada en San Isidro de León, y a pesar de la dureza de facciones de todas las estatuas góticas, y de la poca seguridad de la mano que las cincelaba, adviértense el empeño de modelar un semblante, cuyo dechado debía desear al escultor.

Por último, para que nada nos falte, los copistas y notarios, que eran los pintores de la época, con sus brillantes colores de miniatura, vienen a completar las descripciones siempre vagas de la pluma y los frios contornos del mármol sepulcral.

Era, pues, doña Urraca con hermosa podía ser una mujer, por cuyas venas corría fresca y pura la sangre de los gozos, y con ella aquel vigor de una raza no degenerada, aquella sencillez y delicadeza de contornos, aquella finura de curvas que hace parecer a las criaturas humanas como recién salidas de las manos del Creador, con la tersura de una estatua de cera,

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

segundo hubiera creído que descendiendo a tomar aliento era abdicar su título de rey de las aves. La una apelaba, tan presto a la fuerza como a las lágrimas; y el otro no conocía más armas que su razón y su espada. No hablémos del infante don Alfonso; sólo era éste lo que sus partidarios querían que fuese; pero ya en sus tiempos años despuntaba en él un vehemente deseo de gloria, que se pagaba más del espiendor aparente que de pequeños quilates. Niño al fin; mas en esto, niño fué toda su vida.

Tratando de poner en relieve los caracteres de estos tres personajes, el hijo de los sucesos y la galantería misma nos obliga a dar la preferencia a la reina de León y de Castilla, que tan importante papel representa en nuestra crónica.

Duramente ha sido tratada esta princesa por los escritores contemporáneos, y no se diga si a ellos han seguido los aragoneses y navarros, bizarramente defendida por autores del pasado siglo, paladines que esgrimían armas a favor de una mala causa, sólo porque en ella se interesaba una señora. Nosotros, a fuer de imparciales, no podemos ceñir los ojos a la luz de la verdad, por más que nos ofenda; pero oremos que ni por unos ni por otros se ha tenido en cuenta el negro cuadro de sus costumbres y carácter del siglo XII, para apreciar esa gran figura, por aquellos tan ultrajada, por éstos tan acorradamente defendida, sólo por reina y reina castellana.

Si presenciamos a la Historia, si buscamos sepulcros, si registramos esculturas

DOÑA URRACA DE CASTILLA

sobre el pecho la frente, abrumada del dolor.

—¡Ea!—le dijo uno de aquellos guerreros,—cámbala en ese corcel y ven con nosotros.

El paje obedeció maquinalmente.

—¡Tan lejos vamos?—se atrevió a preguntar.

—A la corte de la reina de Castilla, donde serás ahorcado por traidor.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos Atejo, confesor; Jacinto y Teodora, mártires; León IV, Papa; Evodio, Obispo, y Marcelina, virgen.

CULTOS
CUARENTA HORAS. — Terminan en la iglesia del convento de Corpus Christi. Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

En San Juan del Hospital, a las seis y media de la tarde, ejercicio de la Venerable Orden Tercera de la Merced.
A LA VIRGEN DEL CARMEN. — Mes. Continúa en la iglesia del convento de Padres Carmelitas, a las siete de la mañana, y en la iglesia de la Encarnación y de Santo Tomás, a las siete y media.

A SAN IGNACIO DE LOYOLA. — Mes. Continúa en la iglesia de la mañana, a las seis y media de la mañana.
Mañana, a la misma hora, ejercicio del octavo domingo de San Ignacio.
A SAN ANTONIO DE PADUA. — Noche. Continúa en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las siete de la mañana.

Movimiento de población
16 Julio.
Nacimientos, 16.
Defunciones, 13:
Francisco Sabater Belenguer, de 73 años, de cáncer al estómago.

Maria Cortés Cuber, de 1, de gastroenteritis.
Antonio Forquet Valls, de 39, de estenosis.
Jesús Novella España, de 13 días, de heredo-sifilis.
José Anau Tramosa, de 28 años, de tuberculosis.
Concepción March Tamari, de 4, de gastroenteritis.
Vicente Benito Micó de 1, de neumonía.
Tomasa Ortega Ortega, de 14, de peritonitis.
Matrimonios, 2:
Gerardo Cardona, con Amparo Samps.
Santiago Aragón, con Desamparados Escribá.

La crisis de las viviendas está resuelta!
¡Todo el mundo propietario!
¡Quien paga alquiler pierde su dinero!
LOS AMIGOS PREVISORES
tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir, amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario librándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual. Informes y folletos gratis, de 10 a 14, Santa Teresa, 8, principal, Valencia; Avenida Dr. Gadea, 22, Alicante, y Mayor, 76, Castellón.

POMPAS FÚNEBRES
Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO
Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta
Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Panderola).
Calle Escalante, núm. 7, Teléfono 3274 (antigua casa Rafael Roig).

Compañía Transmediterránea
Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España
PARA BALEARES
Salidas fijas todos los sábados al mediodía.
PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA
Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Gran feria de Valencia
Los almacenes de saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, frente al Ayuntamiento, con motivo de los festejos, han puesto a la venta grandes partidas de géneros rebajados, para terminar la temporada, a los precios siguientes:
Por 5 pts. un corte de blusa tul seda, bordado.
Por 10/50 " una bata para señora, de crepón, etamin o esterilla.

Por fin llegaron los famosos productos de la casa Pastlerit-Werke, de Dresden
FERROIT.—Excelente soldador de metales con metales.
LAVA.—Sin rival producto para templar y endurecer el acero.
66 S.—Pasta aislante para fijar aisladores y porcelanas de alta tensión.

Línea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo
PARA ITALIA Y HAMBURGO
LINEA A ITALIA PRUSSIA
El vapor saldrá el 21 de Julio, para GENOVA.
LINEA A HAMBURGO CREIF
El vapor saldrá para HAMBURGO, el 19 de Julio.

Calzado barato para niños y a la medida
Últimos días de liquidación en la fábrica de José Carlos Martí, a mucho menos precio de su coste en fábrica. Segunda travesía de Arrancapinos, 3. M., junto a la fábrica de Suay.

Subasta
Por acuerdo del Consejo de familia de cierto incapacitado, en la notaría de don Mario Arias, a las diez de la mañana, y con intervención del corredor de calle Colegiado don Salvador Pérez Pañ, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entresuelo, se subastarán y rematarán si las posturas fueran aceptables, el día 21 de Julio, a las diez y siete y diez y diez, las fincas siguientes:
En esta capital
1.º Un edificio situado en el barrio de esta ciudad, calle de la Bisbeña, número 10 y 11, y fachada a la calle del Mar, número 25, y con intervención del corredor de calle Colegiado don Salvador Pérez Pañ, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entresuelo, se subastarán y rematarán si las posturas fueran aceptables, el día 21 de Julio, a las diez y siete y diez y diez, las fincas siguientes:

Línea de vapores Ibarra y Compañía
Servicio rápido
CAPO SAN ANTONIO
Saldrá de este puerto el 19 de Julio, para Alicante, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Servicio rápido
VIZCAYA
Saldrá de este puerto el 19 de Julio, para Alicante, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Línea de vapores Ries y C.
Amsterdam y Rotterdam
ORION
cargará el 17 de Julio.
Para Génova
ELENA
cargará el 17 de Julio.
Para Londres
THESEUS
cargará el 17 de Julio.
Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 68.—Valencia

Almacenes de saldos (Frente al Ayuntamiento)
Antigua zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Fundada en el año 1859
Carritas no existen en sus calzados, por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
D.O. No confundirlos con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

Almacenes de saldos (Frente al Ayuntamiento)
Antigua zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Fundada en el año 1859
Carritas no existen en sus calzados, por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
D.O. No confundirlos con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

CURACION RADICAL "ORBIS"
S. A. (Antes Bar-Lock)
VENTA AL POR MAYOR
ALQUILER
DESDE 10 Ptas. MES
PEDIR CATALOGO
Concurso de loros
Crespo regala un puro habano por día y un paquete de 50 idem. Esto durante 10 días, a quien presente un lorito que diga que quien limpia los sombreros de paja mejor es Crespo, calle de la Paz, 25, y que mandándolo por la mañana lo tendrá limpio por la tarde y mandándolo por la tarde lo tendrá limpio por la mañana.

Buena colocación
Falta persona entendida para cajero y apoderado que aporte 10000 ptas. en metálico; ganará bien sueldo y el uno por ciento en todas las rentas, preferible el que tenga nociones de administración. Para más detalles escribir a Vanguardia del Comercio apartado de Correos, Valencia.
A los calvos
Ricas peluqueros de París, especialmente en bisnoses para caballero, lo más perfecto que se conoce por estar dedicado exclusivamente a la confección de bisnoses. Nada se paga si se conoce el puesto después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajerós, 8.
Acabamos de recibir
una gran partida de tampones Yost, 10, 15 y 20, fijos y de copiar. Sun y Bick, garantizados. Orbis, S. A., Mar 8.
MECANOGRAFOS
La mejor cinta para máquinas de escribir es la "Cameo" fijas, copiar y todos tamaños y colores. Probarla es adaptarla. Orbis, S. A. (Antes Bar-Lock).

Vete a un buen café y compra una botella de COGNAC MINERO para el coronel.
—Mi sargento! ¿Me permite V. que le dé en el camino dos chupaditas, aunque sea a la cápsula?

DE CÓMO EL EMPERADOR CONOCÍA CUÁNDO SE HABLABA DE SU MUJER, SÓLO POR EL MOVIMIENTO DE LOS LABIOS.
Tres príncipes, según hemos indicado, se disputaban a la sazón la corona de Castilla; doña Urraca, su marido don Alfonso el Batallador, que no satisfecho con el título de rey de Aragón y de Navarra, había tomado el de emperador de España, y el niño Alfonso, a quien los descontentos del rey y de la reina llamaban a gobernar, aunque no pasaba de doce años. Todos los tres eran ambiciosos; pero la ambición del uno en nada se parecía a la del otro.

DOÑA URRACA DE CASTILLA
—Si pudiera esconder el pergamino...
—Imposible; ya están encima, y te verían. ¡Ea! ¡Estoque en mano, y sea lo que Dios quiera; y sobre todo, sálvate tú, si puedes, con el mensaje, y déjame morir matando.
—Luzbel, a ellos! —gritó el monacho, y obedeciéndole el valiente alano, se abalanzó contra el primero de la comitiva.
Entretanto los peregrinos tenían ya sus armas en cada mano. Llegaron los jinetes y se trabó la escaramuza. Al primer embate cayeron muertos dos caballos; los peregrinos hubieron perecido de sendas estocadas, si debajo de la túnica y la escayola no hubiesen traído finísima cota de malla; pero la lucha era por extremo desigual, y no podía durar mucho tiempo; el anciano estaba herido de un golpe en la cabeza. Ramiro se defendía como un león; nada le importaba perecer, pero nada adelantaba pereciendo. Aquellos bandidos se apoderarían al punto de la carta que llevaba encima. Antes que sacrificara su vida tenía que salvar el mensaje.

DOÑA URRACA DE CASTILLA
—Si pudiera esconder el pergamino...
—Imposible; ya están encima, y te verían. ¡Ea! ¡Estoque en mano, y sea lo que Dios quiera; y sobre todo, sálvate tú, si puedes, con el mensaje, y déjame morir matando.
—Luzbel, a ellos! —gritó el monacho, y obedeciéndole el valiente alano, se abalanzó contra el primero de la comitiva.
Entretanto los peregrinos tenían ya sus armas en cada mano. Llegaron los jinetes y se trabó la escaramuza. Al primer embate cayeron muertos dos caballos; los peregrinos hubieron perecido de sendas estocadas, si debajo de la túnica y la escayola no hubiesen traído finísima cota de malla; pero la lucha era por extremo desigual, y no podía durar mucho tiempo; el anciano estaba herido de un golpe en la cabeza. Ramiro se defendía como un león; nada le importaba perecer, pero nada adelantaba pereciendo. Aquellos bandidos se apoderarían al punto de la carta que llevaba encima. Antes que sacrificara su vida tenía que salvar el mensaje.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
DISPOSICIONES DE GUERRA

El Diario Oficial del Ministerio de Guerra inserta una real orden circular disponiendo, para los efectos de la movilización de los servicios de Africa, Baleares y Canarias, lo siguiente:
Los individuos de las unidades de Artillería ligera pasarán a los cuerpos de la región donde vayan a residir.
Los conductores irán a dichos cuerpos y a los Parques divisionarios cuando se creen.
Los pertenecientes a unidades de Artillería de montaña irán a los cuerpos que existan en la región.
Los conductores a los de Artillería pesada y a los Parques divisionarios.
Los pertenecientes a unidades de posiciones de costa a las Comandancias de plaza de la segunda, tercera, cuarta, sexta y octava regiones.
Los de posiciones a los de la séptima y a los cuerpos pesados de la primera y quinta.
Las Comandancias de Cádiz y Algeciras proveerán a Ceuta para los efectos de la movilización.

EN LOS MINISTERIOS
PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno nos ha dicho que había recibido un despacho de Londres, anunciando que don Alfonso y doña Victoria seguirán sin novedad.
El señor Bugallá marchará mañana a Pamplona para asistir a la sesión inaugural del Congreso de Estudios Vascos.
Hasta Aizassa realizará el viaje en el tren rápido, continuándolo luego en automóvil.
La sesión de clausura se verificará el día 25 del corriente.
Los organizadores han expresado sus deseos de que dicha sesión sea presidida por don Alfonso.

GOBERNACION

El señor Bergamín marchará esta tarde a Santander para instalar a su familia.
Han quedado solucionadas las huelgas de obreros del ramo de construcción de Granada y de tranvías de Murcia.
Tengo buenas impresiones de Roldán, a pesar de las noticias parciales que de allí se reciben, propaladas por personas interesadas en que el conflicto no se solucionara.

HA CIENDA

El subsecretario del Ministerio de Hacienda estuvo esta mañana en la Presidencia, despediéndose del señor Dato, pues marcha a Bruselas para tomar parte en el Congreso financiero internacional, representando a España, en unión del marqués de Cortina.
Esta mañana ha visitado al presidente el ministro de Fomento, celebrando ambos una detenida conferencia sobre subsistencias y transportes.

Intereses valencianos

La comisión de diputados y senadores valencianos ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda, para pedirle que el Estado satisfaga al Ayuntamiento de Valencia las 700.000 pesetas que le adeuda.
Asimismo le han pedido la cesión del lago de la Albufera, y que dé facilidades para el transporte marítimo y terrestre de la patata temprana, y autorización para exportar el arroz en cáscara.

Subsidencias y transportes

Esta mañana ha visitado al presidente el ministro de Fomento, celebrando ambos una detenida conferencia sobre subsidencias y transportes.
Respecto a las demás peticiones ha ofrecido estudiarlas y resolverlas en justicia.

Hundimiento en el Metropolitano

Madrid.—Se han registrado nuevos hundimientos e inundaciones en las obras del Metropolitano, que han producido un derrumbamiento que puso en peligro la vida de los obreros.
En la Puerta del Sol se ha descubierto una cueva de agua peligrosísima.

Homenaje a Romanones

El día 25, los representantes de las naciones aliadas que vienen a España con motivo de la reunión del Comité ejecutivo de la Liga de las Naciones, obsequiarán en San Sebastián con un banquete-homenaje al conde de Romanones.
Cuatro delegados le entregarán un álbum con las firmas de todos los concurrentes.
Al homenaje asistirá también el señor Lerroux y el alcalde de Biarritz.

En honor de Mariano de Cavia

«A B C» anuncia que para perpetuar la memoria de Mariano de Cavia instituirá un premio anual de 5.000 pesetas, destinado al mejor trabajo periodístico que se publique a partir del primero de Enero próximo.
El señor Maura ha dirigido al periódico «El Sol» el siguiente telegrama:
«Beranga.—Administrador constante de las excepcionales dotes de ingenio y cultura de Mariano de Cavia, apégneme su muerte. Cúmpleme asegurar el sentimiento que expresaría la Academia Española si pudiera ahora reunirse.»

La huelga del ramo de construcción

Madrid.—Bajo la presidencia del gobernador ha celebrado hoy la primera sesión el Consejo de conciliación arbitral, tratándose de la huelga del ramo de construcción.
Primero se ha ocupado de la huelga de albañiles.

En segundo lugar ha acordado presentar la propuesta del señor Astila a las respectivas representaciones.
Por último se ha acordado declarar la sesión permanente mientras haya esperanzas de solución.
El gobernador se ha mostrado complacido por la actitud observada por los obreros.
A las diez de la noche volverán a reunirse.

Contra un recaudador de contribuciones

Zaragoza.—En el pueblo de Epila han ocurrido varios incidentes, con motivo de los embargos que se están llevando a cabo por débitos en la contribución territorial.
Cuando se verificaba uno de dichos embargos se presentó un grupo de vecinos, promoviendo fuerte escándalo.
Intervino la benemérita, calmándose los ánimos.
El alcalde se presentó, ordenando que se suspendieran los embargos, y entregó los expedientes a varios vecinos.
Los agentes recaudadores se retiraron a su hospedaje, custodiados por la benemérita.

La huelga en el arsenal

Ferrol.—Se reunieron las fuerzas vivas en el Ayuntamiento, para buscar solución al conflicto por la huelga de empleados y obreros del arsenal.
Se nombró una comisión, que visitó al director de La Constructora Naval, quien accedió a entablar negociaciones con los huelguistas.
Valladolid.—Los ferroviarios de la línea de Castilla han presentado al gobernador un oficio, anunciándole la huelga para el día 22, si no se les concede el 15 por 100 de aumento en sus haberes.

Huelga de ferroviarios

Granada.—Los patronos y obreros del ramo de construcción han aceptado el laudo propuesto por el gobernador.
Oviedo.—En esta Audiencia comenzará mañana la vista de la causa seguida contra Vicente Modesto, Santos Muñoz y José Muñino, acusados de ser los autores de la bomba que estalló contra el presidente de la Asociación patronal.

Las subsistencias

Bilbao.—Se reunió la Junta de Subsistencias, presidida por el gobernador, acordando telegrafiar al comisario de Abastecimientos y al señor Bergamín, exponiendo los peligros que acarrearía no conceder a Bilbao el mismo régimen de favor que disfrutan Barcelona y Madrid.
Esperado el vapor «Begoña», que trae 17.000 toneladas de trigo para esta población.

Socorros a las familias de unas víctimas

Zaragoza.—En Capitanía general se ha efectuado el reparto de fondos recaudados para las familias de las víctimas del cuarto del Carmen.
A la viuda del alférez señor Vergés le han correspondido 65.000 pesetas; a la del sargento, 48.000, y a las demás que se distinguieron en aquel infauso día, 25.000.

Choque de tranvías

Zaragoza.—En la carretera de Cuéllar chocaron dos tranvías, que venían en dirección contraria, y en los que sólo iban los respectivos conductores y cobradores y dos o tres viajeros.
El encuentro fué enorme, y de él resultó herido el cobrador Manuel Pla, de 25 años.

Pésame

San Sebastián.—El alcalde ha telegrafiado al duque de Alba, testimoniando el pésame del Ayuntamiento por la muerte de la emperatriz Eugenia.
Al pasar el cadáver por San Sebastián e Irún se le rindieron honores reales.

Pidiendo mejoras

Murcia.—Los obreros pavimentadores en mosaico han presentado peticiones de mejoras.
Solicitan aumento de jornal, nombramiento de delegados y fijación de la jornada de ocho horas.

La Semana médica

Santander.—El día 4 de Agosto comenzará aquí la Semana médica.
Se efectuarán las sesiones en el casino de El Sardinero.
Terminada la asamblea, se inaugurará en la isla Pedrosa el sanatorio anti-tuberculoso para niños.
Asistirán representantes de la Academia de Medicina, cuerpo de Sanidad exterior e interior y de numerosos Ayuntamientos.

El seguro obligatorio de retiros obreros

San Sebastián.—En nombre del Instituto Nacional de Previsión, y por acuerdo de su Consejo de Patronato, tomado en sesión presidida por el ministro del Trabajo, el señor Maluquer ha presentado a la Caja de Ahorros provincial de Guipúzcoa el proyecto de Reglamento del Seguro obligatorio de retiros obreros.
Este ha sido sometido a consulta de las corporaciones regionales y profesionales.
El director de la citada Caja de Ahorros ha ofrecido que dedicará atención preferente a esta finalidad, cuya importancia en Guipúzcoa evidencian los patronos, que se han anticipado a aceptar el nuevo régimen de retiro, empezando a cambiar impresiones sobre los principales problemas que comprende dicha legislación, deconociéndose desde luego que se inspiran en un criterio de equidad y sencillez.
Estimase por todos que prepara en su aspecto la labor social de España en la Sociedad de las Naciones.

Multas por subsistencias

Valladolid.—El gobernador ha impuesto una multa de 5.000 pesetas a los harineros de la capital y provincia, por no atender al abastecimiento de dicho artículo.
Además ha ordenado a los inspectores de subsistencias procedan a requisar las existencias de harina.
Los empleados de los ferrocarriles han presentado un oficio anunciando la huelga para el día 22, caso de que no se les conceda el aumento del 25 por 100.

Huelga

Oviedo.—Se ha declarado en huelga los obreros de la Industrial Asturiana, a causa de que la empresa no quiere readmitir a los despedidos.

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

¡Ay de los vencidos!

¿Hay alguna diferencia entre el *Venecia* pronunciado por Breno contra los romanos vencidos y las conminaciones de los aliados contra los vencidos alemanes, en Spa?
Si hay alguna, estriba en que Breno, al fin y al cabo, no pretendía más que aumentar un poco la cuantía de la indemnización de guerra; los aliados, en cambio, insisten en dejar a Alemania convertida en cadáver, y en que tal cadáver trabaje y produzca para ellos como si fuera el más robusto e industrial de los seres vivos.
Ingléses e italianos convalidaron en San Remo que los alemanes presentasen proposiciones en Spa. ¿No tenían los vencidos derecho a esperar y todos a creer que se trataba de proposiciones dulcificadoras del Tratado de Versalles? Si el Tratado había de cumplirse rigurosamente a la letra, ¿para qué proposiciones nuevas? Resulta, sin embargo, que en Spa los aliados aparecen con cara de Breno, y que su implacableidad pasa de las rayas más altas y terribles de la Historia.

Los alemanes han perdido más de dos millones de hombres en la guerra, la Alsacia, la Lorena, y con esta provincia casi todo su mineral de hierro (30 millones de toneladas); el Sarre y la Silesia, con sesenta millones de toneladas de hulla; la Polonia prusiana, parte del Sleswig, todo su imperio colonial, toda su escuadra militar, todos sus barcos mercantes de más de 1.600 toneladas, la mitad de los inferiores a este tonelaje, casi todo su material de guerra, el más importante absolutamente; cinco mil locomotoras, ciento cincuenta mil vagones de ferrocarril, todo su ganado, etc., etc. Su deuda interior es de 250.000 millones de marcos; su presupuesto de gastos, de 50.000 millones de marcos; y entre tan enorme gasto se cuenta el costear el ejército extranjero de ocupación. Tiene que indemnizar a los particulares de los daños causados por sus ejércitos en los países invadidos, en aquellas talas y destrucciones de los días alegres, cuando no decían para disiparlo todo: «¡Bah! Eso ha sido siempre; hay que hacer la guerra con la guerra; si los ingleses y franceses hubieran invadido a Alemania hubiesen hecho igual...»
Y nosotros no lo dudamos. Menos ahora, al ver lo que hacen con sus enemigos vencidos. Pero si lo hubiesen hecho y hubieran resultado vencidos, ¿qué habrían hecho con ellos los en ese caso vencedores alemanes?

Siempre se han cometido ferocidades en la guerra, es verdad; pero siempre también han tenido las guerras esa espantosa eventualidad de perderlas, y en perdiéndolas... el acabóse. ¿Lo que acaba de suceder a los alemanes!

«Ni los hombres ni los pueblos debemos perder de vista esta gran lección que acaban de darnos los hechos. No seguramente para reñegar de la guerra, como hacen ahora los titulados pacifistas, que suelen ser los más crueles y pendeñeros de los hombres, esto es, absolutamente; porque eso va contra el Derecho natural, contra la naturaleza humana, contra la razón. No; eso, no. No podemos renunciar a tal derecho de defensores de injustos agresores, ni mucho menos al deber de defender a nuestros padres, a nuestros hijos, a nuestras esposas, a todos nuestros conciudadanos cuando sean atacados injustamente; pero desde de esta guerra, puramente defensiva en carácter moral, aunque pueda ser ofensiva militarmente considerada, hasta la que dimana de considerarnos en este mundo animales de combate destinados a la lucha perenne, y mejor el que más puede, y pasarse la vida preparando para la guerra, o haciéndola, ensañando siempre dominios o difundiendo por la fuerza o intimidación la influencia del grupo nacional a que pertenecemos, media un abismo, que con sentimientos verdaderamente cristianos y humanitarios no cabe traspasar de ningún modo.»

Esta política belicosa e imperialista es la que siguieron los franceses, con los dos Napoleones, y los dos veces remató en desastre. Ahora vemos cómo los alemanes la han practicado con indudable éxito, desarrollando así par la industria para enriquecerse y la fuerza militar para imponerse, y cómo ha terminado ese intento del gran imperio germánico, heredero del romano en la evolución de la especie humana, según explicó Hegel cuando estaba preparándose su formación. Oiga Aparicio, en un artículo titulado «La situación del vencido», de que tomamos los anteriores datos agrupados, añade todavía más:

«Los gastos y las millonadas que represente la indemnización de guerra ha de pagarlos Alemania en oro, y como carece de él y su papel está despreciadísimo, cualquier evolución que pudiera hacerse estaría sujeta a error. ¡Y si sólo con pagar terminasen los males germánicos!... Se dice que sus fábricas están intactas. Certo. Pero no tiene lino, ni lana, ni algodón, ni otras materias primas para trabajar, ni dinero para adquirirlos, ni crédito para que se las presten... Los viajeros que vuelven de Alemania—escribe Hervé—nos dicen que la población burguesa vive en atroz miseria. Están condenados a un régimen de subalimentación que, unida a la subalimentación del período de bloqueo, arruina la salud de millares de personas y causa una espantosa mortalidad infantil.»

Mal hacen, ciertamente, los aliados en aumentar más y más estas desventajas; hacen mal hasta desde el punto de vista de su propia conveniencia. Deberían recordar aquel llanto de Scipión sobre las ruinas de Cartago, y lo que dijo de no llorar por la ciudad vencida, sino presintiendo en aquella hecatombe lo que serían en el porvenir la grandeza y la fortuna de Roma. Quizá nuestra generación y la que le sucede no vean el cambio; pero todas las enseñanzas de la Historia, y la consideración del número y calidad de los alemanes, así como los síntomas que se advierten allá de reconstrucción nacional, especialmente la tendencia a conservar la unidad política, permiten creer en un futuro resurgimiento. ¡Ojalá que, si llega, no calgan los alemanes de entonces en la vulgar tentación de devolver centuplicados a sus adversarios los males que hoy reciben de ellos! Dejemos, sin embargo, de mirar a ese futuro tan incierto, y contentémonos con recoger la lección que nos da el presente sobre los grandes peligros de la política imperialista.

¿Quién podía prever en 1914 el desenlace que ha tenido la guerra europea? ¿Atri-

gábamos tal confianza en el talento y juicio de los alemanes, que cuando los vemos metidos en guerra casi con todo el mundo entero, decíamos!

«Cuando ellos lo hacen, bien estudiado lo tendrán. Su Estado Mayor habrá contado bien el número de soldados y máquinas de guerra con que cuentan, y comparándolo con el de esas naciones que no temen la guerra con ellos. Los alemanes no hacen nada al tuntún, sino todo maduramente reflexionado. Aquí los latinos hacemos las cosas a ver como salen. En la guerra alemana no se adelanta un pie sin saber adónde se va a poner el otro. Nada se deja al azar.»

Exposición de Julio
La Exposición de Bellas Artes

A petición de varios señores artistas se amplía el plazo de admisión de obras para la Exposición de Bellas Artes hasta el día 18 del corriente. Horas de admisión, de cinco a siete de la tarde, en el Palacio Municipal.

Sucesos
Choque

Ayer por la calle de la Paz, un tranvía de la línea de Ruzafa chocó con un automóvil, resultando éste con grandes destrozos, y su dueño, que lo ocupaba, don Eladio Mata, con una escoriación en la pierna izquierda, leve.

Atropello

En el Hospital ha sido asistido un niño, llamado Manuel Mollá, que en la calle de Maldonado fué atropellado por un carro, que le produjo una herida a colgajo en la cabeza.

Accidente del trabajo

Manuel Blas Climent, de 44 años, albañil, ha tenido la desgracia de caer de andamio, produciéndose varias heridas de pronóstico reservado en la cabeza y caja torácica, siendo curado en la casa de Socorro de Ruzafa.

REGION
Algemea

ACTO SOLAR.—Grandioso y merecedor de todo aplauso es el realizado el domingo último en el patio de recreo del Colegio de los Hermanos Maristas de esta población.
Como de costumbre todos los años, se verificó el reparto de premios a los niños del citado Colegio, por lo que fueron invitadas todas las autoridades, tanto civiles como eclesiásticas, y los Hermanos Maristas de Valencia, que llegaron a esta población, siendo recibidos por los profesores y alumnos, que a la llegada del tren cantaron un himno a la Patria, vistiendo su correspondiente traje de uniforme.
A las seis de la tarde dió principio el acto, bajo la presidencia del señor Cura Párrico, don Enrique Pérez Thous, teniendo a sus lados al digno alcalde don Sebastián Esteve y a la Junta del Colegio y los Hermanos Maristas de Valencia. El patio hallábase adornado con hermosas arcaídas de flores, ricos cortinajes adornados con bordados de sedas con los colores nacionales, y encima del estrado aparecía un valioso y artístico retrato de la fundadora, doña Josefa Almir Miquel.
Dió principio al acto el niño de nueve años, José Fontana, que saludó al auditorio en nombre de sus profesores y compañeros.
Igualmente los niños Vicente Gibés, Enrique Chínista, Francisco Martínez y otros, que fueron la nota culminante de la tarde, trabajando sin descanso, dándonos a conocer los conocimientos perfectos que reúnen en todas las asignaturas.
Ultimamente, el niño Jaime Roig, en breve discurso, dió las gracias a todos los presentes, dando por terminado el acto los discursos del señor Cura y el señor alcalde.
Es de alabar la enseñanza de los dignos Hermanos Maristas, cuyos alumnos han sacado notas brillantes, reinando entre las familias una alegría inmensa, por el interés que con los niños se toman, habiendo sido muy felicitados por todas las autoridades y familias invitadas.

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica
GRAN EXITO
de la hermosa película, de asunto interesante, titulada
Leda en el cine
4 partes
Magistralmente interpretada por LEDA GYS
Completará programa una película cómica.

Teatro Lírico

2 EXITOS FORMIDABLES 2
Mientras el público rie...
Petrolini — 4 partes — Niny Dinelli
Vigila a tu vecino
2 partes — Por el gran Nicomedes

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN
«DEPURASA»
(Licor antiestafilocócico aúreo)
(Producto registrado)
DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

Extranjero

El ultraje a la bandera francesa

Spa.—En el momento en que el canciller Pohlenz recibió noticias del ultraje que había sido inferido a la bandera francesa colocada en la embajada de Francia en Berlín, manifestó su sentimiento y ofreció que castigaría severamente al autor de aquel hecho, así como a los oficiales de policía que no cuidaron de intervenir debidamente en el mismo.
Italianos y croatas

Pofa.—Una manifestación organizada para pedir la unión a Italia, fué atacada a tiros al pasar por delante de una casa de croatas.
La multitud contestó al ataque invadiendo el edificio y quemando los muebles. El incendio se propagó a toda la casa, a pesar de la inmediata intervención de los obreros.
Dos bersagliers resultaron heridos.
En dicho edificio se encontraron gran cantidad de planos de la Istra, armas, telmetros y 30 teléfonos completos.

Llamamiento caritativo del alcalde de Londres

Londres.—El lord alcalde de Londres ha publicado un llamamiento muy oportuno para obtener dinero encaminado a combatir el hambre, las enfermedades y sobre todo el tifus, que amenaza vastas regiones de Europa y Asia Menor en el próximo invierno.
El lord dice que serán menester 25 millones de francos, pero no pone ningún límite a las suscripciones, y añade que invita a la India y a los dominios coloniales de Inglaterra de Ultramar a unirse a la Metrópoli, como lo han hecho durante la guerra, para cooperar en esta campaña en interés de la humanidad.

El acuerdo italo-albanés

Roma.—Es inexacta la noticia publicada en el extranjero de que se haya firmado un acuerdo italo-albanés.
El «Giornale d'Italia» dice a este respecto, que se había elaborado un acuerdo sobre las bases siguientes: Evacuación de toda Albania por Italia, excepto la isla de Saseeno; pero en el último momento los albaneses emitieron nuevas pretensiones.
«La Epoca» dice que es posible que el general Aliotti venga a Roma para conferenciar con el Gobierno, y ve la posibilidad de que las negociaciones continúen directamente entre los Gobiernos italiano y albanés.
Las estadísticas demuestran que los subsidios emitidos a favor de Polonia, no corresponden en manera alguna a las proporciones naturales del país.
Los países de la Prusia oriental se han abstenido de votar por no haberseles hecho caso en sus peticiones de que se aplazase al plebiscito hasta encontrarse libres de la ocupación alemana.
Las condiciones en que se ha desarrollado el plebiscito son tales, que la libertad de voto se considera inexistente.
El Gobierno polaco anuncia que presentará una protesta formal contra el plebiscito en las condiciones en que se ha llevado a cabo.

Una carta interesante
La emperatriz Eugenia y Clemenceau

Paris.—Algunos periódicos publican un extenso telegrama de Madrid, en el que se atribuyen a una personalidad declaraciones según las cuales la emperatriz Eugenia, entre otros valiosos documentos históricos, poseía una carta del emperador Guillermo I de Alemania, contestando a otra suya, que se dirigió después de la derrota de Sedan, pidiéndole que impulsara a Francia condiciones de paz benignas, y, sobre todo, que no le arrebatara Alsacia y Lorena, provincias esencialmente francesas.
Durante los días difíciles de la Conferencia de Versalles, Clemenceau, que conocía la existencia de dicha carta, quiso mostrarla a Wilson, como prueba de la legitimidad de las reivindicaciones francesas, y envió a persona de confianza a visitar a la emperatriz Eugenia, la cual negó la carta, no a Clemenceau, sino a Francia.
La emperatriz envió la carta a Clemenceau como particular, y éste, después de hacerla examinar a las personas interesadas, la envió a los archivos nacionales, y no se la devolvió a su legítima dueña.

En busca del autor

Berlin.—La policía ofrece un premio de 700 marcos a quien descubra al autor del suceso en la protesta contra los aliados, que arrojó la bandera de la embajada de Francia.

La guerra grecoturca

Paris.—Continúa el desembarco de franceses en Siria.
En la semana última han llegado varios regimientos senegaleses.
Se espera un movimiento francés contra Damasco.

La Conferencia de Spa
Contra los delegados.

Las indemnizaciones
Spa.—Por no recibir propuestas el personal del hotel que ocupan los delegados, se ha declarado en huelga.
Para evitarlo, el Gobierno belga ha entregado 7.000 francos al personal del hotel.
Los delegados han arreglado la cuestión de indemnizaciones húngaras, austríacas y búlgaras, en la siguiente forma:
Italia, el 20 por 100; Grecia, el 15; Rumania, el 12, y Servia, el 10.

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Nautica, Aduanas, Perifoneas, Banco de España, Tabacalera, Monte de Piedad, Sobrestantes, Auxilios de Catastro y Cuerpo de Frisones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas y Mecanografía para ambos sexos.
Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.
Profesorado competente
Roy Don Jaime, 4, principal.—Valencia

La cuestión de los alquileres

La «Gaceta» publica la siguiente real orden:
«Ilustrísimo señor: La recta aplicación de los preceptos establecidos en el real decreto de 21 de Junio último relacionado con la vigencia y precio de los contratos de arrendamiento de fincas urbanas, está siendo objeto, según reclamaciones que llegan a este Ministerio, de resistencia y evasivas que ya se prevenían en la exposición que precedió al mismo, siendo por ello indispensable que se dicte una disposición complementaria como el artículo 13 del propio real decreto se anticipó a presumir.

No será en rigor necesaria la que se relaciona con el pretexto de la necesidad de una vivienda o una industria por parte del propietario del edificio, puesto que el propio real decreto establece en su artículo 11 que los tribunales organizados por aquella disposición legal han de entender aprivativamente en los juicios de desahucio que se promuevan por los motivos y en las poblaciones expresadas en el artículo anterior, salvo lo determinado en el artículo segundo, pues estando incluida esta causa de desahucio en el artículo tercero, parece claro que a estos tribunales compete entender en tales casos, y el mismo citado artículo 11 consigna que «estos tribunales... resolverán oyendo a los interesados en juicio verbal cuantas cuestiones se les sometan referentes al arriendo, teniendo en cuenta las pruebas que se aporten y las que el tribunal acuerde de oficio libremente.»

Consecuencia forzosa relacionada con dicho artículo 11 es, por tanto, que cuando el propietario alegue su propósito de habitar la vivienda o de que la habitan los ascendientes o descendientes o se proponga establecer en ella «su propia industria»—no la de sus ascendientes o descendientes, que sólo son citados cuando se trata de viviendas—tiene que alegar y justificar las causas por las cuales se encuentra en aquel caso de verdadera necesidad, salvo, naturalmente, que los inquilinos las acepten desde el primer momento como verdaderas, pues en éste y en todos los casos en que los interesados se conformen con la aplicación voluntaria de los preceptos legales, huelga la intervención del tribunal, que sólo ha de actuar requerido por aquel a quien resulte necesario solicitar.

Los términos de la letra a) del artículo tercero del real decreto, al consignar la excepción de que el propietario se proponga establecer en el local «su propia industria» o someter luego su apreciación, en caso de disconformidad, al tribunal que ha de entender en estos asuntos, deja también amplio margen para que examine si es una ficción no sólo la necesidad del local, sino la realidad de la existencia de la industria.

Hay, pues, en el real decreto cuantos preceptos son necesarios para que pueda ser cumplido lealmente sin que hubiera estado nunca en su ánimo pensar que no se producirían ya arides en supercherías, sino solamente que los tribunales no estarían obligados en ningún caso a atenderse a ello.
Mas como la hipótesis contraria se ha propagado y a ella parece que se han acogido algunos interesados, y al propio tiempo conviene adoptar otras disposiciones atendiendo a solicitudes formuladas, su majestad el rey (D. J. G.) se ha dignado dictar, como aclaración y cumplimiento del citado real decreto de 21 de Junio último, las reglas siguientes:

Primera. Las causas señaladas en el artículo tercero del real decreto de 21 de Junio último como de excepción de la prórroga establecida en los contratos, vigentes de arrendamiento de predios urbanos destinados a viviendas o establecimientos mercantiles o industriales, serán apreciadas y resueltas libremente como disponen los párrafos primero y quinto del artículo 11 de dicho real decreto por los tribunales que el mismo se organizan cuando se sean sometidas por los interesados, pudiendo estimar las demandas que a su juicio lo merezcan y desestimar las que no tengan fundamentos ficticios, o bien acordar, dentro de los límites de la vigencia del real decreto, aquellos apazamientos que aconsejaren las circunstancias que en cada uno de los casos concurran.

Segunda. No se considerarán comprendidos entre los establecimientos industriales a no se refiera el citado real decreto aquellos que se disfrute o aprovechen sólo hace por temporada con variedad de elementos, como teatros, cinematógrafos u otros espectáculos, respecto de los cuales regirán las disposiciones de la legislación ordinaria. Tampoco procederá la prórroga cuando se trate de viviendas accidentales dentro de solares si los propietarios justifican el propósito de hacer construcciones definitivas en el mismo.

Tercera. La relación normal del precio con el valor de la finca establecida en la letra b) del artículo cuarto, podrá apreciarse cuando se trata de adquisiciones posteriores a la última comprobación del Registro fiscal respecto del precio de compra que resulte probado por el documento público correspondiente, con tal que sea de fecha anterior a la publicación del real decreto.

Cuarta. En los juicios de desahucio que se tramiten por los Juzgados municipales por falta de pago, la consignación a que se refiere el artículo segundo del real decreto podrá hacerse en la primera comparecencia del juicio, produciendo los mismos efectos que si se hubiese efectuado al día siguiente de la citación.

En los juicios de esta clase hoy en tramitación que no hayan sido objeto de sentencia definitiva, podrá hacerse el pago del descubiertos antes de dictarse, y producirá los mismos efectos anteriormente expuestos, si el demandado se aviene al pago de las costas causadas.

Quinta. Cuando no concurran al juicio todos los vocales designados por las partes, sin alegar justa causa, y cuando alguna de las partes deje de designarlos oportunamente, se celebrará el acto con el juez y los vocales concurrentes, si éstos fuesen por lo menos dos.

Sexta. En los casos en que se requiera la designación de vocales de las Asociaciones de propietarios o de inquilinos, podrán éstas designar unos mismos para los juicios que se celebren durante un período determinado que no exceda de un mes, y sin necesidad, por tanto, de renovarlos para cada juicio.

De real orden lo comunico a V. E., etc. Madrid 13 de Julio de 1920.—Bugallá

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Barcelona, 16.

Bolsa	Bolsin
4% interior	84 1/2
4% exterior	79 3/4
Colonial	57 3/4
Ac. Ferroc. Norte	57 3/4
Alicante	59 3/4
Asturias	45 3/4
Orense	—
Débilis. Adheridas	—
Francos	52 3/4
Libras	24 3/4
Marcos	—

El levantamiento de la censura

A primeras horas de esta tarde, al recibir el gobernador a los periodistas, le recordaron éstos la promesa hecha por el señor Bas a los directores de periódicos locales, de que antes de pasar esta semana quedaría levantada la previa censura en la prensa.

El gobernador contestó a las manifestaciones de los periodistas:

—Insisto en mi promesa, la cual no he cumplido ya, por inconvenientes que han ido surgiendo.

—Es que—le replicó un reporter—si no queda mañana, la Prensa, libre de esa medida de excepción, la promesa quedará incumplida.

—En eso—le contestó el señor Bas—puede andar usted equivocado, porque el levantamiento de la censura puede ser decretado hoy mismo.

Arlegui a Madrid

El jefe superior de Policía, general Arlegui, se propone marchar el domingo a Madrid, permaneciendo en la corte muy pocos días, pues el objeto de su viaje es ir a ver a una de sus hijas, aunque hoy quien dice que este viaje está relacionado con lo ocurrido últimamente en las Pinares y con la actitud adoptada por determinado cuerpo ante aquel lamentable hecho.

Eso está bien

Por la Inspección de Abastecimientos han sido mudados en mil pesetas, 19 comerciantes de Sabadell, acusados de vender mercancías a precio superior al de tasa.

La sangría

Por no perder la costumbre, esta mañana en el correo salieron para Francia 23 obreros.

El gobernador civil de esta provincia ha dirigido al presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro un oficio, interesándole que convoque a todos los Sindicatos agrícolas de esta capital, a fin de que por mayoría de votos formulen la propuesta en terna, para la designación de un vocal de la Junta local de Primera enseñanza.

De viaje

De paso para su finca de San Esteban de Bas, donde se propone pasar el verano, llegó hoy, en el expreso de Madrid, el magistrado del Tribunal Supremo y ex presidente de esta Audiencia territorial, don Fernando de Prat.

Por ejercer coacciones

Acusado de haber ejercido coacciones sobre los dependientes de una barbería de la calle Condal, ha sido detenido un individuo, siendo puesto a disposición del Juzgado.

Aniversario

Con motivo del oncenavo aniversario del fallecimiento de Don Carlos de Borbón, el Centro Regional de veteranos carlistas celebrará una Misa, con ofertorio, en sufragio del Caudillo de la España tradicionalista.

La festividad de San Jaime

Los elementos jaimistas se preparan a celebrar la festividad de San Jaime, onomástica del duque de Madrid.

«La Trinchera» publicará un número extraordinario.

La Juventud tradicionalista celebrará una función religiosa, un banquete y una velada política en su Circolo.

La Margarita, de Circolo, también celebrará varios actos públicos, como asimismo los centros de San Martín y Sans.

En Valls habrá mitin, en el que tomarán parte varios oradores.

En Castellá, una conferencia, y en Mongay, pueblo de la provincia de Lérida, se inaugurará la plaza de Don Jaime de Borbón, cuyo nombre ha sido acordado en sesión municipal, en honor de Don Jaime.

La festividad del Carmen

Con motivo de celebrar hoy la Iglesia la festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de los marineros, estuvieron desde el amanecer engalanados los buques de guerra y mercantes que se encuentran en el puerto.

A bordo del crucero «Cataluña», que se encuentra amarrado en el muelle de Barcelona, se celebró una Misa, en un altar levantado expreso, a la que concurren numerosas representaciones de los elementos marítimos de esta ciudad, figurando asimismo entre los invitados el capitán general de la región señor Palanca, a quien se le tributaron los honores de ordenanza.

Ofició el Capellán de a bordo, que pronunció una sentida plática y administró la Sagrada Comunión al comandante del «Cataluña» y a otros muchos tripulantes.

Figuraban entre los concurrentes el comandante de Marina, don Antonio del Castillo, y demás elevados funcionarios de esta Comandancia; comandantes y oficialidad del contratorpedero «Cadarsó» y del torpedero «Número 14»; representaciones de los prácticos del puerto, comisión oceanográfica, Asilo Naval, Junta de Obras del Puerto, Escuela Especial de Náutica, Compañía Transatlántica, vapores correos Taya, Compañía Transmediterránea, Barcelonesa de Navegación, Asociación de Navieros del Mediterráneo, Asociación de Consignatarios, Asociación de Capitanes y Pilotos, etcétera, etcétera.

Los concurrentes con un espléndido lunch.

En la mayoría de las casas armadoras y consignatarias ondeó la bandera nacional.

Mañana se celebrará a bordo del propio crucero «Cataluña» una Misa rezada en sufragio de los individuos fallecidos, pertenecientes a la Armada.

Se anuncia para el domingo un oficio en honor a la Patrona de la Marina, que se celebrará a bordo del Asilo Naval.

Martínez Domingo

En el expreso del Norte ha marchado a San Sebastián, acompañado de su distinguida familia, el alcalde de esta ciudad, señor Martínez Domingo, que fué objeto de una afectuosísima despedida.

Estuvieron en la estación el alcalde accidental señor Jordá, los tenientes de alcalde señores Maines y Nicolau, los concejales señores Mir y Miró, Benítez y Muntaner, e infinidad de empleados municipales de todas las categorías.

Próxima visita

A principios de otoño, el ex ministro señor Alba visitará a sus amigos políticos de Barcelona.

El señor Alba aprovechará para ello el viaje que efectuará a Palma, ignorándose si se detendrá en nuestra capital a la ida o a la vuelta de Mallorca.

Detenciones

En la calle de Pla, estaban riñendo cuatro sujetos, y al presentarse un guardia de Seguridad, viendo que uno de ellos esgrimía un cuchillo, e intimó a la rendición, dándosele aquél a la fuga, por lo cual el guardia hizo un disparo al aire.

Detenido el fugitivo con los otros tres, fueron puestos a disposición del Juzgado.

Robo

Ha sido denunciado a la policía que, al presentarse el encargado de la barraca instalada al pie de la cantera denominada Canillots, de la barriada de San Andrés, se encontró con que, violentada la cerradura de la puerta, habían robado tres marfillos, tres picos, una hachaca, un paquete con dos kilos y medio de dinamita, dos de mecha y un saco vacío.

El valor de todo lo robado se calcula en unas 1.500 pesetas.

El nuevo Prelado de Barcelona

Hoy, el excelentísimo señor Arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barquer, impostrará solemnemente el sagrado Pallio al excelentísimo señor doctor Guillamet, Obispo de Barcelona.

Han llegado a nuestra ciudad el muy ilustre señor doctor don Pedro Guillamet y las señoras Cecilia y Francisca, hermanas del Obispo de Barcelona.

El nuevo Obispo de esta diócesis ha repartido importantes cantidades entre la Congregación de San Vicente de Paúl y parroquias, para que les reparten entre los pobres el día de su entrada en la capital de la diócesis.

El próximo domingo obsequiará el Obispo a las autoridades de Barcelona con un banquete en Villafraña.

Posesión

El alcalde accidental señor Jordá procederá el próximo domingo a dar posesión a los vocales interinos de los Comités paritarios de comerciantes.

Huelga

Se han declarado en huelga numerosos obreros empleados en la carga y descarga de mercancías en la estación del Norte por cuenta del contratista.

Piden aumento de jornal sobre el que actualmente ganan de seis pesetas.

El contratista ha conferenciado con el director de la citada Compañía de ferrocarriles, que actualmente se halla en esta ciudad, teniendo la impresión de que se llegará a un arreglo.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 16.

4 por 100 interior	71 40
4 por 100 interior fin mes	00 00
5 por 100 amortizable	94 75
4 por 100 amortizable	83 00
Banco de España	525 00
Tabacaleras	000 00
4 por 100 exterior	84 00
Francos	52 85
Libras	24 81
Marcos	16 25

Intereses valencianos

La patata temprana.—La Albufera.—El crédito del Ayuntamiento

Ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de Valencia, presidida por el alcalde de aquella capital, para pedirle lo siguiente:

Primero. El pago por parte del Estado de las 70.000 pesetas que debe al Ayuntamiento de Valencia.

Segundo. Entrega de la Albufera.

Tercero. Que se autorice el transporte de la patata dentro de la Península, normalizando los medios de Península, y que se autorice en igual forma el transporte del arroz en escoba.

Los grupos de obreros que había apostados en los alrededores de la Audiencia intentaron celebrar una manifestación, que fué impedida por la policía.

Varios grupos siguieron a los procesados hasta la cárcel, en donde habían de cumplir algunos requisitos antes de ser puestos en libertad.

Incendio importante

Aranjuez.—En la oficina de Correos se ha producido un incendio, causando desperfectos de mucha consideración.

Choque de trenes

Tarragona.—En la estación de Sales chocaron el expreso de Valencia y un tren mercaderías.

Hasta ahora no se tienen noticias oficiales de que hayan ocurrido desgracias personales.

Sobre un Consejo de guerra

Cartagena.—Aun cuando no se conoce todavía el resultado de la última sesión del Consejo de guerra, se sabe que el oficial de Infantería de Marina procesado ha sido con-

denado a 18 años de prisión militar, y que el cabo Fuentes ha sido absuelto.

Sobre un asesinato

Granada.—Hoy han salido para Guádix los cuatro gitanos que hace poco asesinaron a dos guardias civiles.

Los procesados marchan a reconstituir la escena del asesinato en el punto denominado Puerto del Lobo.

El domingo estará aquí de regreso la guardia civil.

Congreso de Estudios vascos

Pamplona.—Se espera la llegada del conde de Bugallá, para que presida la sesión inaugural del Congreso de Estudios vascos.

Saldrán a Alsasia a recibirle las autoridades de Pamplona y distinguidas personalidades.

El programa para mañana será el siguiente:

A las ocho, Misa en la Catedral.

Seguidamente tendrá lugar la inauguración de la Exposición de objetos artísticos.

Apertura del Congreso, en el que pronunciarán discursos el señor Comins, el señor Oriaga y la señorita María de Maçutiu.

Preparativos

Santiago de Chile.—La Cámara ha celebrado sesión secreta, en la que se hizo una amplia exposición de la situación de la revolución boliviana.

El primer ministro declaró que era procedente el llamamiento de las reservas de la quinta y sexta división, como medida preventiva.

Prefecto asesinado

Londres.—Según dice el «Times», en Lima, durante los últimos días de la revolución fué asesinado el prefecto de Policía de La Paz.

El armisticio ruso-polaco

Londres.—Siguen prosperando las negociaciones del Gobierno bolcheviki sobre las condiciones de un armisticio con Polonia propuestas por Lloyd George.

Parece que se aceptan tales condiciones, a excepción del lugar designado para la reunión de los representantes de ambos países.

Se dice que el Gobierno sovieta ha hecho la proposición de que la reunión se efectúe en Brest-Litovsk, donde se celebraron las Conferencias de la paz entre Rusia y Alemania.

El servicio militar en Francia

París.—En breve se presentará a la Cámara un proyecto fijando en dos años el servicio activo en el ejército desde la recluta del próximo cupo.

En dicho proyecto se mejoran notablemente las condiciones del servicio.

Sindicalista expulsado

Londres.—El secretario de la Oficina bolcheviki en Norte América, que se halla actualmente en Londres, ha sido detenido y muy en breve será expulsado del territorio británico.

La Conferencia de Spa

Spa.—Se afirma que la Conferencia de Spa habrá terminado su misión mañana por la tarde.

Hablando de la solución, un delegado alemán dijo:

«Propoñemos arreglos; pero siempre, al final de nuestras entrevistas, nos encontramos con el retrato de monsieur Foch.»

Spa.—Ha terminado la Conferencia.

Los ministros alemanes acudieron a las cinco de la tarde.

Después de una larga discusión se retiraron a reunirse en sesión secreta.

Los franceses conferenciaron con los delegados alemanes, siendo luego llamados los miembros del Gobierno, y a las 8 1/2 firmaron el protocolo, después de hacer reservas sobre él.

El protocolo dice así:

«Primero. El Gobierno alemán se compromete, a partir del 1.º de Agosto de 1920, y durante los seis meses siguientes, a proporcionar un total de dos millones de toneladas de carbón mensuales.

Segundo. Los aliados llevarán en la cuenta de reparaciones el valor del carbón, abonándolo al precio interior de Alemania.

Como contrapartida, se entregará a Alemania una prima de cinco marcos oro por tonelada, para alimentos, vestidos y demás atenciones de los mineros.

Tercero. Durante las entregas se pondrán en vigor las medidas de gobierno especificadas en el Tratado.

Cuarto. Los aliados firmarán un acuerdo sobre el reparto de la producción en la Alta Silesia, por una comisión, en la que tendrá representación alemana.

En Hessen se reunirá la comisión para mejorar las condiciones de vida de los mineros, en los seis meses siguientes, a la diferencia del precio fijado para la ejecución del Tratado y los precios de exportación.

Los anticipos se harán a fin de mes, según el número de toneladas entregadas y precio medio del carbón durante este último periodo.

Si el 15 de Noviembre se comprobara que hasta esa fecha no van entregadas dos millones de toneladas de carbón, los aliados procederán a la ocupación del territorio alemán.

Spa.—Entre la Gran Bretaña, Francia, Italia, Japón y Portugal se ha firmado un convenio para efectuar el reparto de las indemnizaciones fijadas en el Tratado de Versalles.

En dicho convenio se dispone que el metálico que se obtenga de Alemania por concepto de reparaciones se reparta en la siguiente forma:

Gran Bretaña, el 22 por 100; Francia, 52 por 100; Italia, 10 por 100; Japón, 0 75 por 100; Bélgica, 3 por 100; Portugal, 0 75 por 100, y el 6 50 por 100 restante será reservado a Grecia, Servia y otras potencias que tienen derecho a reparaciones y que no firman el presente convenio.

Además, la suma global asignada al tratado de reparaciones de Austria-Hungría, añadida a las sumas recibidas en concepto de gastos de reparación del antiguo imperio austro-húngaro, será repartida entre los aliados en las siguientes proporciones:

A: Una mitad proporcional con arreglo al reparto anterior.

B: De la otra mitad se destinará a Italia el 40 por 100, y el otro 60 por 100 se reserva a Grecia, Rumanía y a las otras potencias que tienen derecho a reparaciones y que no firman el presente convenio.

Frente al Tratado de Spa

Berlin.—Se ha emprendido una intensa campaña por la Prensa alemana para contrarrestar la aprobación del Tratado de Spa, anunciando la resistencia de los obreros a trabajar horas suplementarias en beneficio de la Entente, fundándose en los malos alimentos, el vestido y las continuas amenazas del enemigo.

En los centros obreros del Ruhr se consideran como excesivas las condiciones aceptadas por la delegación alemana.

Los Sindicatos obreros han decidido ir a la huelga general en el caso de que las tropas francesas ocuparan las cuencas mencionadas y entrasen, además, en masa.

Congreso francoespañol

Toulouse.—Se ha inaugurado el Congreso francoespañol, organizado por las Cámaras de Comercio.

Presidió el acto el ex ministro de Negocios franceses, Guiongil.

Asistieron unos 600 congresistas, entre ellos 200 diputados y senadores franceses y españoles y numerosos presidentes de Cámaras de Comercio.

Más huelguistas

Oviedo.—Se han declarado en huelga 27 obreros de la fundición del señor Arnau, empleados en la carga y descarga.

Choque de tranvías

Zaragoza.—En el camino de Cuéllar han chocados dos tranvías, resultando varios lesionados.

Se agravan las huelgas

Coruña.—Los estibadores han rechazado la mayoría de las bases que les presentaron los patronos.

La Federación patronal ha convocado a los Gremios para tratar del asunto.

Los buques mercantes han suspendido sus escalas en este puerto.

Los camareros piden el aumento de un 100 por 100 para los cocineros, jornal de ocho pesetas para los echadores, y de siete para los pinches.

Disturbios a bordo

Santander.—El trasatlántico «Reina Cristina» ancló en la parte exterior del puerto, junto a una boya, a causa de la agitación que se notaba en la tripulación.

Dicho buque tiene que rendir viaje en Bilbao, y la agitación obedece a la huelga de cocineros y camareros de la Transatlántica.

El comandante de Marina subió a bordo del buque, leyéndoles las disposiciones del Código de Marina que afectan al personal y excitándoles a que cumpliesen con su deber.

Cónsul general

Santander.—Ha llegado el cónsul general de Méjico en España.

La glosopeda

Merida.—Han sido detenidos varios rebanos de ganado lanar infectado de glosopeda, que desde Sevilla eran trasladados a Cáceres.

Dos mujeres carbonizadas

Merida.—Durante la madrugada última se incendió una choza en la dehesa de Navajas.

Dos mujeres no pudieron ser salvadas, y perecieron carbonizadas.

La choza quedó destruida, y con ella, las ropas y algunos ahorros que allí guardaban unos obreros descargadores de la dehesa.

Cosas del juego

Ciudad Real.—Es objeto de muchos comentarios un extraño viaje que ha hecho a esta capital y a algunos pueblos de la provincia el nuevo gobernador señor vizconde de San Javier.

Ha estado dos días de incógnito visitando el Casino y enterándose del funcionamiento de varios circos donde tienen instalados diversos recreos.

Seguidamente, y sin tomar posesión del cargo, el gobernador ha regresado a Madrid.

El cadáver de la emperatriz Eugenia

San Sebastián.—El tren que lleva el cadáver de la emperatriz Eugenia ha llegado a las 7 30 de la mañana.

Una compañía del regimiento de Sicilia, con bandera y música, le rindió los honores.

En la estación esperaban el cadáver doña Cristina, el infante don Alfonso y autoridades.

El alcalde reiteró el pésame al duque de Alba en nombre de la ciudad.

A la hora señalada ha reanudado el tren su viaje.

Conflictos obreros

Los alpargateros

San Sebastián.—Han surgido serios incidentes por negarse los sindicalistas a que los huelguistas alpargateros reanudarán el trabajo.

La guardia civil ha intervenido para mantener el orden.

Se han concentrado las fuerzas de la provincia.

Los gasistas

La Junta oficial de la fábrica del gas se ha reunido para estudiar la huelga que se anuncia para mañana.

No quieren descargar

El Ferrol.—Ha llegado un vapor procedente de Liverpool.

Como trató algunas mercancías de La Coruña, no ha podido ser descargado, por negarse a ello los obreros.

«El buque tendrá que llevarse de nuevo el cargamento.»

El vapor «Reina María Cristina»

Santander.—El trasatlántico «Reina María Cristina» ha llegado, procedente de Nueva York.

Ha quedado en la boca del puerto.

Pasaron a bordo las autoridades de Marina, y leyeron a la tripulación las bases o condiciones del contrato de trabajo.

Se cree que al llegar a Bilbao desembarcará la tripulación.

Al conocer la huelga del vapor «Alfonso XIII» se invitó a los tripulantes huelguistas a abandonar el barco.

Los obreros del muelle se niegan a cargar carbón.

Los prodigios de Limpias

Santander.—En breve, y bajo la presidencia del Prefecto, se verificará una asamblea, para tratar de los hechos que vienen sucediéndose en la iglesia parroquial de Limpias.

Veraneo oficial

Santander.—Los infantes don Carlos y doña Luisa han pasado por la población.

Conflicto tranviario

Santander.—Contina sin resolver el conflicto tranviario.

Se dice que si dentro de dos días no se ha solucionado cerrará el comercio sus puertas en señal de protesta por los daños que origina este conflicto en pleno verano.

Los panaderos

Pamplona.—Los panaderos han celebrado reuniones con el gobernador y la Junta provincial de Subsistencias.

Han acordado prolongar ocho días el plazo para estudiar la solución definitiva del precio del pan.

El Ayuntamiento se incauta de las tahonas

Huelva.—En vista de que las fábricas de pan persisten en la elevación del precio, el Ayuntamiento ha acordado incautarse de las tahonas.

LA PRENSA

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Trata de la bandera adoptada por la Internacional socialista, a la cual, sobre el fondo rojo se le ha añadido una franja verde que representa al proletariado agrario.

Dice que la extensión de la sindicación obrera al campo es alarmante, y después de poner como ejemplo lo ocurrido en Austria, afirma que el movimiento revolucionario en España se corre desde Andalucía a Galicia, teniendo todos los afiliados puestos los ojos en las tragedias rusas.

Termina preguntando si es hora de que los durmientes despierten, o si es preferible que continúen la siesta a la sombra de los tamarindos, como hasta aquí.

EL DEBATE

Se ocupa de la venta de unos terrenos que afectan a medio término municipal, causando un daño inmenso, pues en vez de proteger a la pequeña propiedad, impulsa a los latifundios.

Afirma que de tales errores que cometen unos cuantos pueden ser víctimas muchos la colectividad nacional.

Asamblea socialista

Murcia.—El domingo se celebrará en esta capital una asamblea de agricultores socialistas, para tratar del problema de arrendamiento de la tierra cultivada.

Las conclusiones las llevará a Madrid una comisión.

Los organizadores tienen la pretensión de que el Gobierno, después de conocerlas y estudiarlas, las lleve sin demora a la «Gaceta».

Pidiendo la anulación de las oposiciones

Murcia.—Los maestros de ambos sexos han pedido al Gobierno que sean anuladas las oposiciones a escuelas que se están celebrando actualmente, por entender que no se han cumplido las leyes.

Denuncia

Murcia.—Se